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MAZOT 70 
TL’YI AŞTI
n  Eşel mobil sonrası akaryakıt fiyatlarında 
görülen zamlara yenisi eklendi. Motorine 
5,19 TL zam pompaya yansıdı. Böylece bütün 
illerde motorinin litre fiyatı 70 lirayı aştı. n 7’DE

n  İstanbul Pendik’te Ankara istikametinde 
seyir halindeki bir ticari taksinin kontrolden 
çıkarak su kanalına savrulması sonucu mey-
dana gelen feci kazada 3 kişi hayatını kaybetti, 
1 kişi ağır yaralandı. n 3’TE

n  İran Devrim Muhafız-
ları Ordusu, ABD'ye ait 
bir F-35 savaş uçağının 
hava savunma sistemleri 
tarafından vurulduğunu 
belirterek, "ABD'ye ait 
F-35 vuruldu, ciddi hasar 
aldı" ifadelerinde bulundu. 

ABD ordusu, İran’daki 
Karaj Karadan Kara-
ya Füze Fabrikası'nın 
vurulduğunu duyurarak, 
tesisin saldırı öncesi ve 
sonrasındaki durumuna 
ait görüntüler yayınladı.
n ZAFER ÇALIŞKAN’IN
HABERİ 6^DA

n Çatalca Yalıköy’de denizde sürük-
lenen bir füze başlığı kumsala vurdu. 
Patlayıcı özelliği olmadığı öğrenilen 
parça, jandarma ekipleri tarafından 
imha edildi. n 3’TE

n  İstanbul’un yoğun temposundan 
bunalanlar için çevredeki doğa ve kül-
tür rotaları hafta sonuna nefes oluyor. 
Birkaç saatlik yolculukla ulaşılabilen bu 
destinasyonlar, denizden ormana uzanan 
geniş bir alternatif sunuyor. İğneada’dan 
Sapanca’ya, Adalar’dan Abant’a uzanan 

güzergâhlar, sakinlik ve keşif arayanları 
kendine çekiyor. Kısa sürede ulaşılabilmesi, 
bu rotaları özellikle hafta sonu kaçamak-
larının vazgeçilmezi haline getiriyor. Şehrin 
gürültüsünden uzaklaşıp doğayla buluş-
mak isteyenler için seçenekler her geçen 
gün daha fazla ilgi görüyor. n 7’DE

PENDIK’TE 
KAZA: 3 ÖLÜ

ÇATALCA’DA KIYIYA 

FÜZE VURDU

İRAN F35 DÜŞÜRDÜ
ABD FÜZE FABRIKASI VURDU

ŞEHIR YORARSA 
KAÇIŞ YAKINDA

AVANAK SUBAY DEŞIFRE ETTI
n  Akdeniz’de sular 
ısınırken akılal-
maz bir güvenlik 
skandalı patlak 
verdi! Fransa’nın göz 
bebeği Charles de 
Gaulle uçak gemisi, 
Türkiye kıyılarına 
sadece 100 kilo-
metre mesafe-
deyken bir subayın 
"spor tutkusu" 
yüzünden açık he-
def oldu. Kolundaki 
akıllı saatle koşuya 

çıkan subay, milyar dolarlık 
geminin gizli koordinatlarını 
saniye saniye tüm dünyaya 
servis etti.  n 6’DA

BAYRAM 
AKSA’YA HASRET
Ramazan Bayramı’nın sevinci, Kudüs’ün kadim sokaklarında bu yıl derin bir hüzne dönüştü. İşgalci 
İsrail’in, Mescid-i Aksa’nın açılmasına izin vermemesi, müminlerin yüreğinde tarifsiz bir sızı bıraktı. 

n   Her bayram sabahı dualarla dolan Eski Şehir, bu kez sessizliğe ve 
yalnızlığa mahkûm edildi. İsrail’in İran savaşını bahane ederek getir-
diği kısıtlamalar, sadece sokakları değil, gönülleri de daralttı. Filistinli 
esnafın kepenk açamadığı, bayramın bereketinin yaşanamadığı bir 
tablo ortaya çıktı. Sokaklarda yankılanması gereken tekbirlerin ye-
rini derin bir suskunluk aldı. Kudüs, bir bayram sabahına daha boynu 
bükük girerken, ümmetin kalbinde aynı acı yeniden hissedildi.

60 yıldır ilk kez Ramazan Bayramı’na kapalı giren Mescid-i Aksa’nın 
kapısı Bab el-Sahira’da Bayram Namazı için toplanan Filistinliler, 
İsrail güçlerinin saldırısına uğradı. Filistinliler, bayram namazını 
Mescid-i Aksa’ya en yakın noktalarda kılabilmek için işgal altındaki 
Kudüs’ün Eski Şehir bölgesi yakınlarında toplanmak için çağrı yaptı. 
İsrail polisi, Filistinlilere cop, ses bombası ve göz yaşartıcı gaz ile 
şiddetli bir şekilde müdahale etti. n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 6’DA

60 YIL SONRA ILK KEZ KAPALI

İSRAIL, BEDELINI ÖDEYECEK
n  Bayram namazının 
ardından açıklama-
larda bulunan Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, 
Ortadoğu'nun kayna-
dığını belirterek, "Bu 
siyonist İsrail malum 
yüzlerce, binlerce insanı 
katletti. İnşallah bunun 
bedelini de ödeyece-
ğinden hiç şüphem yok. 
Rabbim yar yardımcımız 
olsun" dedi. n10’DA

BALIKÇININ RAMAZAN
HASILATI GAZZE’YE
n  Bursa'nın Nilüfer ilçesinde balık 
restoranı bulunan Maşallah Koca-
man, Ramazan ayında yaptığı 290 
bin TL hasılatı Filistin’e gönderdi. 
Filistin Evi Derneği Bursa Şube 
Başkanı Muhammet Yazıcı’ya hası-
latı teslim eden Maşallah Kocaman, 
ateşkese rağmen bombalanan ve 
yardım tırlarının girişi engellenen 
Gazze’yi Ramazan Bayramı'nda da 
unutmadıklarını söyledi. n4’TE

TRAFIK ÖFKESI 
BAYRAM DINLEMEDI
n  İstanbul Başakşehir'de bulunan 
Bahçeşehir'de trafikte başlayan tartışma 
kısa sürede kavgaya dönüştü. Tekme ve 
yumrukların havada uçuştuğu anlar cep 
telefonu kamerasına yansıdı. n 3’TE

SAVAŞIN MÜSEBBIBI

iSRAiL’DiR
n  Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İran, ABD 
ve İsrail arasında devam eden çatışmalara 
değinerek, "Bu savaşın birinci müsebbibi 
malumunuz İsrail'dir. İran'a yapılan saldırılar 
ne kadar yanlışsa İran'ın herhangi bir 
gerekçe olmadan bölge ülkelerine yaptığı 
saldırılar da bir o kadar yanlış" dedi. n 2’DE
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Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Katar Başbakanı ve 
Dışişleri Bakanı Şeyh Mu-
hammed bin Abdurrahman 
Al Thani ile ortak basın 
toplantısı düzenledi. 

Bölge ve dünyanın olağanüs-
tü günlerden geçtiği ifade eden 
Bakan Fidan, "Bu olağanüstü gün-
lerde Katar'la olan dayanışmamızı 
göstermek için bugün heyetimizle 
beraber Katar'da bulunmaktayız. 
Meşguliyetine rağmen göstermiş 
olduğu misafirperverlikten ötürü 
değerli kardeşime, Sayın Başba-
kan ve Dışişleri Bakanı Muham-
med Bin Abdurrahman'a çok 
teşekkür etmek istiyorum. Her 
zaman kıymetli bir dost olmuş-
tur. Gerçekten kendisi hem Katar 
için hem bölgemiz için büyük bir 
kıymetli değerdir. Bugüne kadar 
büyük bir mütevaziliğiyle o kadar 
çok arabuluculuk rolü için yer 
almıştır ki bir kısmını kamuoyu 
biliyor bir kısmını bilmiyor. Ama 
gerçekten hem bölge için hem 
küresel barış için çabalayan biri-
dir. Kendisini ben ayrıca yürekten 
tebrik ediyorum" dedi.

Katar’ın bir kez daha arabulu-
culuk sürecinde saldırıya kaldığı-
na dikkat çeken Fidan, "Hiç hak 
etmedikleri bir saldırıya maruz 
kaldılar ve bu saldırı da haliha-
zırda devam etmekte. Her şeyden 
önce Katarlı kardeşlerimize Türk 
halkının ve Sayın Cumhurbaşka-
nımızın geçmiş olsun dileklerini 
iletmek istiyorum. Sivillerin ha-
yatını hiçe sayan ve sivil altyapıyı 
hedef alan saldırıları kınıyoruz 
ve reddediyoruz. Bu tür saldırılar 
hiçbir zaman hiçbir gerekçeyle 
meşrulaştırılamaz. Türkiye kardeş 
Katar'ın her zaman yanındadır ve 
yanında olmaya da devam edecek-
tir" dedi.
Kardeş ülkelerle tam dayanışma

Savaşın bölgedeki tüm ülkele-
rin güvenliğini tehdit ettiğini ve 
huzurunu sarstığını ifade eden 
Fidan, "Bölge ülkeleri ile daya-
nışmamız çerçevesinde malu-
munuz dün Riyad'daydık. Suudi 
Arabistan'ın daveti üzerine gittik. 
Savaş başladığından beri ilk defa 
bu formatta bir araya geldik. 
Gerçekten ihtiyaç olan bir top-
lantıydı. Toplantıda saldırıların 
hedefi olan kardeş ülkelerle tam 
dayanışma içinde olduğumuzu en 
güçlü şekilde teyit ettik. Riyad'da-
ki istişarelerimize ayrıca saldırı-
ların bir an evvel durdurularak 
ateşkesin sağlanması, çatışma-
ların yayılmasının engellenmesi 
ve krizin diplomatik yöntemlerle 

çözüme kavuşturulması hedefleri 
doğrultusunda ortak çaba gösteril-
mesinde mutabık kaldık. Açıkça 
ifade etmek gerekir ki bölgemizi 
eşi benzeri görülmemiş bir krizin 
içine çeken bu savaşın birinci 
müsebbibi malumunuz İsrail'dir. 
Diplomatik müzakerelerin sürdü-
ğü bir evrede İsrail'in kışkırtmala-
rıyla başlayan ve hedefleri genişle-
yen bu saldırılar sadece bölgemizi 
devasa bir savaş alanına çevir-
mekle kalmamış, aynı zamanda 
küresel istikrarı da sarsmıştır. Bu 
son derece hassas konjonktürde 
İran'ın taşıdığı tarihi sorumlu-
luğunu da açıkça hatırlatmak 
durumundayız. Gerekçesi ne olur-
sa olsun İran'ın bölge ülkelerine 
yönelik gerçekleştirdiği saldırılar 
bölgesel istikrarın temellerine 
kastetmektedir ve kabul edilemez 
niteliktedir. Bunlar, ne İran'ın 
işine yaramakta ne bölgenin 
işine yaramakta. İran'a yapılan 
saldırılar ne kadar yanlışsa İran'ın 
herhangi bir gerekçe olmadan 
bölge ülkelerine yaptığı saldırı-
lar da bir o kadar yanlış. Bölge 
ülkeleri arasında onarılması güç 
kalıcı kırılmalara yol açacak bu 
saldırıların ve tırmanışın derhal 
durdurulması gerektiğini İranlı 
muhataplarımıza her düzeydeki 
temaslarımıza her zaman net bir 
biçimde ifade ediyoruz" dedi.
Diyalog kanalları açık tutulmalı

Barışın tesisi için diyalog 
kanallarının açık tutulması ve 
tarafların endişelerinin müzakere 
zemininde ele alınmasının elzem 
olduğu hususunda Katar ile hem-
fikir olduklarını belirten Dışişleri 
Bakanı Fidan, "Diğer taraftan 
savaşın uluslararası toplumun 

dikkatini Filistin'den ve Gazze'de-
ki trajediden uzaklaştırmaması 
gerektiğine dikkat çekmekteyiz. 
İsrail oluşturulan bu kaosu fırsat 
bilerek ateşkes ihlallerini perva-
sızca sürdürmektedir. Sahadaki 
durum vahametini korumaktadır. 
Ateşkesin sağlandığı tarihten 
bu yana 700'e yakın Filistinli 
kardeşimiz şehit edilmiştir. Batı 
Şeria’dan da her gün yeni olum-
suz haberler gelmektedir. Doğu 
Kudüs'te başta Mescid-i Aksa 
olmak üzere kutsal mekanlara 
girişlerinin kısıtlanmasına ve 
tarihi statükoyu bozmaya yöne-
lik İsrail eylemlerini de şiddetle 
kınıyoruz. İsrail, Gazze'de uygu-
ladığı işgal ve yıkım politikasını 
Lübnan'da da hayata geçirmeye 
başlamıştır. Uluslararası toplum, 
İsrail'in oldubitti üzerine kurgu-
ladığı bu fırsatçı politikalarına 
karşı gerekli sorumluluğu üstlen-
meli ve İsrail'in yayılmacılığına 
set çekmelidir. Bölgede gerçek ve 
sürdürülebilir güvenliğin yegane 
anahtarı, Filistin halkıyla adil ve 
onurlu bir barışın tesis edilmesi-
dir" dedi.
Türkiye savaşın durması için 
elinden geleni yapıyor 

Fidan, "Sayın Cumhurbaşkanı-
mız ve Katar Emiri Şeyh Tamim’in 
vizyoner liderliklerinde müstesna 
bir seviyeye ulaşan ilişkilerimiz 
stratejik ortaklık ruhuyla her 
alanda güçlenerek ilerlemektedir. 
Türkiye ve Katar çetin sınamaları 
sarsılmaz bir dayanışmayla aşan, 
bu yönde her seferinde kuvvetli 
bir ortak irade ortaya koyan iki 
kardeş ülke olagelmiştir. Bugüne 
dek her badirede sergilediğimiz 
bu omuz omuza duruşu önümüz-

deki dönemde de aynı kararlılık-
la inşallah sürdürmeye devam 
edeceğiz. İlişkilerimizi bilhassa 
savunma sanayi alanında atacağı-
mız yeni ve somut adımlarla daha 
da ileriye taşıma hususunda hem-
fikiriz. Bu düşüncelerle değerli 
kardeşime bir kez daha teşekkür 
ediyor, görüşmelerimizin ve Ra-
mazan bayramının tüm bölgemi-
ze hayırlar getirmesini yürekten 
temenni ediyorum" dedi.

Bu süreçte Türkiye’nin üst-
lenebileceği rolün ne olduğuna 
ilişkin bir soru üzerine Bakan Fi-
dan, "Daha önce de ifade ettiğim 
gibi Türkiye, bu savaşın durması 
için elinden geleni yapmaya 
devam ediyor. Başta Cumhur-
başkanımız, olmak üzere bizler 
gerçekten bölgedeki savaş daha 
da kötü bir duruma evrilmeden 
nasıl durdurulabilir, onun arayışı 
içerisindeyiz. Savaş başlamadan 
önce biliyorsunuz Cumhurbaş-
kanımızın, bu yönde girişimleri 
olmuştu. Kardeşimle beraber 
ortak girişimler yapma durumu-
muz oldu. Fakat maalesef savaş 
önlenemedi. Şimdi savaşın daha 
kötüye gitmesini nasıl engelleye-
biliriz, nasıl durdurabiliriz, onun 
arayışı içerisindeyiz. Biz hem 
Amerikalılarla hem İranlılarla 
konuşuyoruz. Yani bir defa nerede 
duruyorlar onu anlamaya çalışıyo-
ruz. Mevcut şartlarda daha kötüye 
yayılmasını nasıl engelleyebiliriz, 
onun arayışı içerisindeyiz. Ulusal 
temaslarımız devam ederken bu 
çerçevede gayret gösteren kardeş-
lerimizle, başta Katar olmak üzere 
yoğun görüş alışverişimiz var" 
diye konuştu.

"AK Parti’nin gücü milletle 
kurduğu gönül bağındadır"

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek’in Ramazan 

Bayramı mesajı

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Faruk Acar, "AK 
Parti’nin asıl gücü sahada-
dır, milletle kurduğu gönül 
bağındadır" dedi.

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Faruk Acar, Ra-
mazan Bayramı dolayısıyla 
sosyal medya hesabından 
paylaşım yaptı. Acar, "Genel 
Başkanımız ve Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde, 
Teşkilat Başkanlığımızın 
koordinasyonuyla, AK 
Parti’nin tüm kadrolarıyla 
sahada olduğu; vefayı mer-
keze alan ve vatandaşımızla 
birebir temas kuran devasa 
bir Ramazan seferberliği-
ni daha alnımızın AKıyla 
tamamladık. Tanıtım ve 
Medya Başkanlığımızın 
belirlediği ’Niyetimiz Bir, 
İnancımız Bir, Yolumuz Bir’ 
ortak söylemi çatısı altında 
bu Ramazan’da Türkiye’nin 
her hanesine misafir olduk. 
Genel Merkezimizden, en 
uzak mahalle temsilciliği-
mize kadar, teşkilatımızın 
her bir ferdiyle adeta saat 
gibi işleyen muazzam bir 
koordinasyon sergiledik" 
ifadelerine yer verdi.
"Dayanışma ruhunu mey-
danlara taşıdık"

Şehit yakınları ve gazi-
leri ailelerine yönelik iftar 
ve sahur programlarıyla 
AK Parti’nin vefanın adresi 
olduğunu belirten Acar, 
"Bakanlarımız, milletvekil-
lerimiz, MYK ve MKYK üye-
lerimiz, her ilde siyasetin 
rotasını milletimizin talep-
lerine göre yeniden çizerek 
devletin vakur simasını 
mütevazı sofralara taşıdı. 
Sosyal Politikalar Başkan-
lığımız öncülüğünde şehit 
yakınlarımız, gazilerimiz ve 
engelli ailelerimize yönelik 
iftar ve sahur programlarıyla 
partimiz yine vefanın adresi 
oldu. Kadın Kollarımız, 
‘merhamet elçileri’ olarak 
çalınmadık kapı, girilmedik 
hane bırakmadı; muka-
bele ve hane ziyaretleriyle 
annelerimizin dualarını 
heybemize doldurdu. Genç-
lik Kollarımız, ‘İftara 5 Kala’ 
ve ‘Sahura 5 Kala’ program-
larıyla sahadaki dinamiz-
min adı oldu; enerjilerini 
Türkiye’nin yarınlarına 
vakfetti" dedi.

Ramazan’ın en anlamlı 
duraklarından birinin 
deprem bölgesi olduğunu 
ifade eden Acar, "Yerel 
Yönetimler Başkanlığımızın 
koordinasyonunda beledi-
yelerimiz, şehirlerimizin 
her köşesini Ramazan’ın 
manevi iklimine uygun şe-
kilde donatarak dayanışma 
ruhunu meydanlara taşıdı. 
Bu Ramazan’ın en anlamlı 
duraklarından biri de şüphe-

siz deprem bölgemizdi. ‘Yeni 
evim, ilk iftarım’ anlayışıy-
la, yeni yuvalarına kavuşan 
kardeşlerimizin sofralarına 
misafir olduk. Bu buluşma-
lar, omuz omuza yeniden 
ayağa kalkışımızın en güçlü 
sembolü oldu. Sokaklarda 
ve hanelerde hissettiğimiz o 
eşsiz duygu, aslında hepimi-
zin özlediği o kadim ruhun 
yansımasıydı. Senelerdir 
dile getirilen ’Nerede o eski 
Ramazanlar?’ söylemine, 
AK Parti’nin özündeki ’94 
Ruhu’ ile yani samimiyet, 
sahicilik ve vatandaşla 
birebir temasla en güçlü 
cevabı vererek o günlere olan 
özlemi giderdik" ifadelerini 
kullandı.

Türk milletiyle kol kola, 
omuz omuza ve gönül gönü-
le yürümeyi sürdürecekleri-
ni vurgulayan Acar, şunları 
kaydetti:

"Dün olduğu gibi bu-
gün, bugün olduğu gibi ya-
rın da milletimizle kol kola, 
omuz omuza ve gönül gönü-
le yürümeyi sürdüreceğiz. 
Meydanlardan sokaklara 
yayılan bu nostaljik ama diri 
ruh ile geçmişin bereketini 
Türkiye Yüzyılı’nın vizyo-
nuyla birleştirdik. Gönül 
coğrafyamızın sınır tanı-
madığını bu yıl bir kez daha 
tüm dünyaya gösterdik. AK 
Parti’nin şefkat elini, Sivil 
Toplum Kuruluşlarımızla 
el ele vererek dünyanın 
neresinde bir mazlum varsa 
oraya uzattık. Suriye’den 
Gazze’ye kadar uzanan 
yardım köprülerimizle, 
kardeşlerimizin Ramazan 
sevincine iftar ve sahur 
sofralarıyla ortak olduk, acı-
larını paylaştık. Dış İlişkiler 
Başkanlığımız ve UID aracı-
lığıyla, Avrupa’dan Asya’ya 
kadar gurbetteki vatandaşla-
rımızı da yalnız bırakmadık; 
’Sıla’ özlemlerini kardeşlik 
sofralarında dindirdik. 
Gündüzden geceye, ışıl ışıl 
meydanlardan en sessiz ma-
hallelere kadar bu Ramazan 
bir kez daha ortaya koydu 
ki; AK Parti’nin asıl gücü 
sahadadır, milletle kurduğu 
gönül bağındadır. Attığımız 
her adımda, çaldığımız her 
kapıda, sıkılan her elde, 
dokunduğumuz her gönülde 
aynı hakikati yeniden gör-
dük. Biz bu milletin içinden 
doğan, bu milletle yürüyen, 
kaderi bu milletle aynı olan 
büyük ve güçlü bir hareke-
tiz. Dün olduğu gibi bugün, 
bugün olduğu gibi yarın da 
milletimizle kol kola, omuz 
omuza ve gönül gönüle yü-
rümeyi sürdüreceğiz. Çünkü 
niyetimiz bir, inancımız bir, 
yolumuz bir. Ve biz, birlikte 
Türkiye’yiz. Güven içinde, 
hayırlı ve huzurlu bayram-
lar Türkiye" ifadelerini 
kullandı.

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, Erzurum temasları 
çerçevesinde AK Parti İl Baş-
kanlığını ziyaret etti. Bakan 
Çiftçi, AK Parti’ye üyelik 
beyannamesini imzaladı.

Erzurum’da yaklaşık 2,5 
yıl Valilik görevinden sonra 
İçişleri Bakanlığı’na atanan 

Mustafa Çiftçi, AK Parti İl 
Başkanlığında bir sürpriz-
le karşılaştı. Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin ile AK 
Parti il binasına gelen Bakan 
Çifti, buradaki konuşmasın-
dan sonra İl Başkanı İbrahim 
Küçükoğlu’nun "Size üyelik 
giriş beyannamesini imzalat-

mak istiyoruz" teklifini geri 
çevirmedi.

Kendisine yapılan teklife 
"Eyvallah" diyerek cevap 
veren ve üyelik giriş beyan-
namesini imzalayan İçişleri 
Bakanı Mustafa Çiftçi, AK 
Parti teşkilat üyeleri tarafın-
dan alkışlandı.

İçişleri Bakanı Çiftçi, İçişleri Bakanı Çiftçi, 
AK Parti üyelik giriş AK Parti üyelik giriş 

beyannamesini imzaladıbeyannamesini imzaladı

Adalet Bakanı Akın Gürlek’in Ramazan 
Bayramı mesajında," Ramazan Bayramı 
dolayısıyla ceza infaz kurumlarımızda bulu-
nan hükümlü ve tutuklulara bayram iklimi-
ni hissedebilmeleri için açık görüş imkanı 
da sağladık. Bu uygulamanın, toplumsal 
bağların güçlenmesine ve bayramın ruhuna 
uygun bir dayanışma ortamının oluşması-
na katkı sunduğuna inanıyoruz" dedi.

Adalet Bakanı Gürlek Ramazan Bayramı 
dolayısıyla yayınladığı mesajında şunları 
dedi:

"Ramazan ayını uğurlayıp milletçe 
birlik, beraberlik ve dayanışma duygularını 
en güçlü şekilde hissettiğimiz Ramazan 
Bayramı’na ulaşmanın huzurunu yaşıyo-
ruz. Kardeşliğimizin bir kez daha pekiştiği 
bayram vesilesiyle başta Filistin olmak 
üzere mazlum coğrafyalarda süren zulmün 
ve hak ihlallerinin bir an önce son bulma-
sını temenni ediyorum. Adaletin tecellisi 
için gece gündüz demeden fedakârca görev 
yapan yargı mensuplarımız her zaman 
olduğu gibi Ramazan ayı boyunca da yoğun 
bir mesaiyle çalıştılar. Hakimlerimiz, sav-
cılarımız ve tüm Adalet Teşkilatı çalışanla-
rımız, avukatlarımız hakkın ve hukukun 
korunması adına büyük bir özveri göster-
diler. Ramazan Bayramı dolayısıyla ceza 
infaz kurumlarımızda bulunan hükümlü 
ve tutuklulara bayram iklimini hissedebil-
meleri için açık görüş imkanı da sağladık. 
Bu uygulamanın, toplumsal bağların 
güçlenmesine ve bayramın ruhuna uygun 
bir dayanışma ortamının oluşmasına katkı 
sunduğuna inanıyoruz.

Bayramlar sevgi, kardeşlik, muhabbet, 
kucaklaşma, vuslat günleri Büyüklere hür-
metin, küçüklere şefkatin zirveye ulaştığı 
bayramın manevi atmosferini hakkıyla 
idrak etmenizi diliyorum.

Başta İslam dünyası olmak üzere, tüm 
insanlık için hayırlara vesile olması temen-
nisiyle, sizleri muhabbetle selamlıyorum, 
Ramazan Bayramımız mübarek olsun."

SAVAŞIN MÜSEBBIBI İSRAIL’DIR



baba ve 2 oğlu hayatını kaybeTTİ 
anne ise yoğun bakımda Pendik’te  

ticari taksi su 
kanalına uçtu:  
3 ölü, 1 yaralı

Trafik Öfkesi 
Bayram  

Dinlemedi 

Bursa’da  
feci kaza: Araç 

takla attı
Çatalca’da Kıyıya 

Füze Vurdu 

İstanbul Pendik’te sabah saat-
lerinde Ankara istikametinde seyir 
halindeki bir ticari taksinin kontrol-
den çıkarak su kanalına savrulması 
sonucu meydana gelen feci kazada 
3 kişi hayatını kaybetti, 1 kişi ağır 
yaralandı.

İstanbul’un Pendik ilçesi Kurtköy 
mevkiinde, sabah saat 06.00 sırala-
rında TEM Otoyolu Ankara istikame-
tinde ilerleyen 34 TDE 80 plakalı ticari 
taksi, sürücüsünün direksiyon haki-
miyetini kaybetmesi üzerine yoldan 
çıkarak yol kenarındaki su kanalına 
savruldu.

Kazanın şiddetiyle hurdaya dönen 
araçta bulunanlar sıkışırken, ihbar 
üzerine bölgeye çok sayıda itfaiye, 
polis ve sağlık ekibi sevk edildi.

Olay yerine hızla ulaşan sağlık 
ekiplerinin yaptığı ilk kontrollerde 
araçtaki 3 kişinin olay yerinde yaşa-
mını yitirdiği belirlendi. Kazadan 
yaralı olarak kurtulan 1 kişi ise sağlık 
ekiplerinin müdahalesinin ardından 
ambulansla hastaneye sevk edildi.

İtfaiye ekiplerinin çalışmasıyla 
araçtan çıkarılan cenazeler, inceleme-
lerin ardından Adli tıp morguna kal-
dırıldı. Kaza nedeniyle TEM Otoyolu 
Ankara istikametinde trafik yoğun-
luğu oluşurken, polis ekipleri olayla 
ilgili inceleme başlattı.

İstanbul Başakşehir'de bulunan 
Bahçeşehir'de trafikte başlayan tar-
tışma kısa sürede kavgaya dönüştü. 
Tekme ve yumrukların havada uçuş-
tuğu anlar cep telefonu kamerasına 
yansıdı. Olay, Başakşehir ilçesi Bah-
çeşehir bölgesinde meydana geldi. 
Edinilen bilgilere göre, trafikte seyir 
halindeki iki araç sürücüsü arasında 
henüz bilinmeyen bir nedenle sözlü 
tartışma çıktı. Tartışmanın büyüme-
si üzerine araçlardan inen taraflar 
birbirine saldırdı.

İddiaya göre araçtan inen bir şa-
hıs, elindeki cam parçasını kaldırıma 
vurarak kırdıktan sonra diğer araçta 
bulunan kişilerin üzerine yürüdü. 
Taraflar arasında çıkan kavgada tek-
me ve yumrukların havada uçuştuğu 
görüldü.

Kavga sırasında taraflardan biri-
nin eşinin "Benim arabada çocuğum 
var" diyerek çığlık attığı, o esnada bir 
çocuğun korku içinde olay yerinden 
uzaklaştığı anlar da cep telefonu 
kamerasına yansıdı.

Yaşanan olay cep telefonu kame-
rası tarafından saniye saniye kay-
dedilirken, görüntülerde tarafların 
birbirine saldırdığı ve çevredeki va-
tandaşların olayı ayırmaya çalıştığı 
anlar yer aldı.

Bursa’da Orhaneli yolu üzerinde mey-
dana gelen kazada 3 araç çarpıştı, araçlar-
dan biri yoldan çıkarak takla attı. Kaza, 
Orhaneli yolu üzerinde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, trafik kazasında üç 
araç çarpıştı. Çarpışmanın etkisiyle araç-
lardan biri kontrolden çıkarak yol kena-
rına savruldu ve takla attı. İhbar üzerine 
olay yerine sağlık ve polis ekipleri sevk 
edildi. Kazada yaralanan olup olmadığına 
ilişkin inceleme başlatılırken, ekipler 
bölgede güvenlik önlemi aldı. Kaza nede-
niyle yolda trafik bir süre kontrollü olarak 
sağlanırken, araçların kaldırılmasının 
ardından trafik akışı normale döndü. 
Kazayla ilgili soruşturma başlatıldı.

TEM Otoyolunda sürücüsünün 
direksiyon hakimiyetini kaybettiği 
otomobil takla attı. Aynı istikamette 
ilerleyen başka bir otomobilin de 
kaza yapan araca çarpması sonucu 
meydana gelen olayda 2’si çocuk, 7 
kişi yaralandı. Kaza, Tuzla Orhanlı 
mevkii TEM Otoyolu Edirne istika-
metinde meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre, 34 EHR 458 plakalı 
otomobil, yağışlı havanın etkisiyle 
kayganlaşan yolda sürücüsünün 
direksiyon hakimiyetini kaybetmesi 
sonucu kontrolden çıkarak takla 
attı. Bu sırada aynı istikamette seyir 
halinde olan 34 SP 1911 plakalı oto-
mobil, takla atarak savrulan araca 
çarptı. Çarpmanın şiddetiyle araçlar 
yol kenarına savruldu.

Kazada her iki araçta bulunan ve 
aralarında 2 çocuğun da olduğu top-

lam 7 kişi yaralandı. İhbar üzerine 
olay yerine çok sayıda itfaiye, polis 
ve sağlık ekibi sevk edildi. Yaralılar, 
olay yerinde yapılan ilk müdaha-

lelerinin ardından ambulanslarla 
çevredeki hastanelere kaldırıldı. 
Polis ekipleri kazayla ilgili inceleme 
başlattı.

Nevşehir’de meydana gelen 
zincirleme trafik kazasında 
hayatını kaybedenlerin sayısı 
3’e yükselirken, 1’si ağır 6 kişinin 
tedavisi sürüyor.

Kazada baba ve 2 oğlu hayatını 
kaybederken anne ise yoğun bakım-
da tedavisi devam ediyor. Ailenin 
bayram tatili için Ankara’dan 
Nevşehir’e geldikleri öğrenildi.

Kaza, Nevşehir-Acıgöl karayolu 
Karapınar kavşağında meydana geldi. 
Edinilen bilgilere göre, Yasin Ç.’nin 
kullandığı 50 LF 858 plakalı otomobil 
ile Mehmet Gültekin Cingitaş yöneti-
mindeki 50 ADN 655 plakalı otomo-
bil kafa kafaya çarpıştı. Bu sırada 
Aksaray’dan Nevşehir istikametine 
seyir halinde olan Hasan S. idaresin-

deki 07 BMR 304 plakalı minibüs de 
kazaya karışan araçlara çarptı.

Kazayı gören vatandaşların ihba-
rı üzerine olay yerine çok sayıda sağ-
lık, itfaiye, AFAD ve polis ekibi sevk 
edildi. Otomobilde sıkışan yaralılar, 
itfaiye ekipleri tarafından bulunduk-
ları yerden çıkarılarak sağlık ekiple-
rine teslim edildi. Kazada otomobil 
sürücülerinden Mehmet Gültekin 
Cingitaş ile aynı araçta yolcu olarak 
bulunan 9 yaşındaki oğlu Aras Cin-
gitaş olay yerinde hayatını kaybetti. 
Ağır yaralı olarak hastaneye kaldırı-
lan 15 yaşındaki Kayra Cingitaş da 
yapılan tüm müdahalelere rağmen 
kurtarılamayarak hayatını kaybetti.

Kazada yaralanan 6 kişinin teda-
visi kentteki hastanelerde sürerken, 
kazada ağır yaralanan annenin ise 
yoğun bakımda tedavisinin devam 
ettiği belirtildi. Kazayla ilgili soruş-
turma başlatıldı.

Çatalca Yalıköy’de denizde sürüklenen 
bir füze başlığı kumsala vurdu. Patlayıcı 
özelliği olmadığı öğrenilen parça, jandar-
ma ekipleri tarafından imha edildi. Olay, 
Yalıköy Mahallesi’nde meydana geldi. İd-
diaya göre, denizde sürüklenen bir füzeye 
ait başlık kumsala vurdu. Vatandaşların 
ihbarı üzerine sahile jandarma ekipleri 
sevk edildi. Yapılan incelemenin ardın-
dan füze başlığının patlayıcı özelliği ol-
madığı ortaya çıktı. Füze başlığı iandar-
ma ekipleri tarafından imha edildi.
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Tuzla’da takla atan otomobile başka 
bir araç çarptı: 7 kişi yaralandı

Antalya’nın Kepez ilçesinde 
gece saatlerinde çıkan yan-
gında, yabancı uyruklu aynı 
aileden sera işçisi 7 aylık hami-
le anne ve 5’i çocuğu hayatını 
kaybetti, 4 kişi ise yaralandı. 
Antalya Valisi Hulusi Şahin 
olayla ilgili 3 kişinın gözaltına 
alındığını söyledi.

Yangın gece saat 02.00 sıraların-
da Antalya’nın Kepez ilçesinde bağlı 
Gaziler 310 sokak üzerinde bulunan 
sera işçisi bir ailenin kaldığı prefab-
rik yapıda meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre, seraların bulunduğu 
alanda ikamet olarak kullanılan 
prefabrik yapıda henüz belirlene-
meyen sebeple yangın çıktı. Yangını 
fark eden komşuların 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne ihbarı ile olay yerine çok 
sayıda itfaiye, jandarma ve ağlık 
ekibi sevk edildi. Bu sırada yakın 
çevrede bulunan ikametlerde bulu-
nan vatandaşlar yangına kendi im-
kanları ile müdahale etmek istedi. 
Ancak kısa sürede prefabrik yapıyı 
saran alevler nedeniyle vatandaşla-
rın müdahalesi yetersiz kaldı.
5’i çocuk 6 kişi hayatını kaybetti

Yangın anında içerde bulunan 
yabancı uyruklu aileden 4 kişi 
vatandaşların yardımıyla dışarı 
çıkartılırken, olay yerine gelen 
Antalya Büyükşehir Belediyesi 
İtfaiye Daire Başkanlığı’na bağlı 
ekipleri alevlerin hemen bitişiğinde 
bulunan diğer yapılara sıçramama-
sı için büyük çaba harcadı. İtfaiye 
ekiplerinin uzun uğraşları sonucu 

yangın sabah erken saatlerde tama-
men söndürüldü. Yangının sön-
dürülmesinin ardından facia gün 
yüzüne çıktı. Yangın anında ikamet 
ikamette bulunan aynı aileden 5’i 
çocuk 6 kişinin hayatlarını kay-
bettiği belirlendi. Leyle Elali (26), 
Muna Ahmed (9), Hayat Ahmed (7), 
Iman Ahmed (5), Fatma Ahmed (8), 
Mahmut Ahmed (4) hayatlarını kay-
betti. Dumandan etkilenen Şevvah 
Ahmed (29), Mahmut Ahmed (53) 
Ahmet Ahmed (4) ile işletme sahibi 
olan Rahman Genç ise olay yerin-
deki ilk müdahalelerinin ardından 
ambulanslarla hastaneye kaldırıldı. 
Yangında hayatını kaybedenlerin 
cenazeleri ise Antalya Adli Tıp Kuru-
mu morguna kaldırıldı.

Antalya Valisi Şahin’den açıklama
Jandarma Olay Yeri İnceleme 

ekipleri yangının çıktığı prefabrik 
yapıla yangının çıkış nedeni ile il-
gili çalışma yaptı. Olayın ardından 
yangın bölgesine gelerek incele-
melerde bulunan Antalya Valisi 
Hulusi Şahin, "Bu gece maalesef 
çok felaket bir hadise yaşadık. 
Bayram sabahına Antalyalılar acı 
bir haberle uyandı. Sera işçilerinin 
kaldığı konteynerlerde gece 02.00 
sıralarında sebebini henüz tespit 
edemediğimiz bir yangın çıkıyor. 3 
konteyner alev alıyor ve burada bir 
anne ile en küçüğü 4, en büyüğü 
9 yaşında 5 çocuğu olmak üzere 6 
kişi hayatını kaybediyor. Hepsine 
Allah’tan rahmet diliyorum. 5 

yaralı var, yaralılardan birisinin 
durumu hayati tehlikesi bulunacak 
şekilde takip ediliyor. Diğerlerinin 
durumu iyi. Olayla ilgili 3 kişi gö-
zaltına alındı. Soruşturma devam 
ediyor. Yaralıların 3 ayrı hastanede 
tedavileri devam ediyor. Hayati 
tehlikesi bulunan 1 kişi entübe, 
diğerlerinin durumları iyi. Yan-
gının sebebini araştırıyoruz ama, 
bir soba ve mangal var. Her halde 
söndürmeden yattılar öyle anlaşı-
lıyor. Ama şu an için net olarak bu 
sebepten oldu diyemeyiz. Detaylı 
araştırmayı itfaiye ekiplerimiz 
yapıyor. Cumhuriyet Savcılığımız 
adli soruşturmayı başlattı. Süreç 
devam ediyor Teknik incelemeden 
sonra netleşecektir" dedi.

Antalya’da yangın faciası: 
5’i çocuk, 6 kişi öldü

Nevşehir’de zincirleme kaza:



İstanbul’da 
"zimem defteri" 

geleneğiyle 
73,5 milyon TL  

borç kapatıldı
İstanbul Valiliği koordinasyo-

nunda, sivil toplum kuruluşları ve 
hayırseverlerin katkılarıyla Ramazan 
ayı boyunca mahalle bakkallarındaki 
veresiye borçları kapatıldı. Zimem 
defteri geleneği kapsamında 2 bin 150 
mahalle bakkalında toplam 32 bin 345 
ailenin borcu ödenirken, toplamda 73 
milyon 500 bin TL’lik borç kapatıldı.

Osmanlı dönemine dayanan 
zimem defteri geleneğinde, hayırse-
verler mahalle bakkallarına giderek 
ihtiyaç sahiplerinin borçlarını kim 
olduklarını bilmeden kapatıyor. 
Yüzyıllardır sürdürülen bu gelenek, 
Ramazan ayında yeniden canlandı-
rılarak yardımlaşma ve dayanışma 
kültürünün yaşatıldı.

Uygulama kapsamında 
İstanbul’un Küçükçekmece ilçe-
sinde bir mahalle bakkalını ziyaret 
eden Davut Gül, zimem defterinde-
ki borçları bizzat kapattı. Vali Gül, 
yapılan çalışmanın hem yardımlaşma 
kültürünü yaşattığını hem de ihtiyaç 
sahiplerine doğrudan destek sağladı-
ğını belirterek, "İstanbul Valiliği’nin 
koordinasyonunda kaymakamları-
mız, hayırseverlerimiz ve sivil toplum 
kuruluşlarımızla birlikte hemşehri-
lerimizin bakkallara olan borçlarını 
ödemeye gayret ediyoruz. Ramazan 
yardımlaşma ve paylaşma demek. 
Bayrama girerken vatandaşlarımızı 
borçsuz bir şekilde bayrama kavuştur-
mak istiyoruz" dedi. 

Gedik Piliç'in Küba’ya 
ihracatını mümkün kılan 
akreditasyon onaylandı

Kütahya’da çörek otu 

üretimi gelişiyor

Ramazan hasılatını 
Gazze’ye gönderdi

Türkiye’nin köklü gıda 
markalarından Gedik Piliç, 
uluslararası pazarlardaki 
büyüme hedefleri doğrultu-
sunda önemli bir adım daha 
attı. Şirketin ileri işlem 
ürünlerinin Küba’ya ihra-
catını mümkün kılan ülke 
akreditasyonu onaylandı.

Söz konusu akredi-
tasyon ile birlikte Gedik 
Piliç’in ileri işlem ürün-
leri Küba pazarına ihraç 
edilebilecek. Bu gelişme, 
şirketin uluslararası pazar-
lardaki büyüme stratejisi-
nin önemli adımlarından 
biri olarak öne çıkıyor.

Gedik Piliç, güçlü üretim 

altyapısı, gıda güvenliği 
standartları ve kalite odaklı 
yaklaşımıyla hem Türkiye’de 
hem de uluslararası pazar-
larda büyümesini sürdürme-
yi hedefliyor. Yeni akreditas-
yon ile birlikte şirket, ihracat 
ağını genişleterek ürünlerini 
farklı coğrafyalardaki tüketi-
cilerle buluşturmaya devam 
edecek.

Gedik Piliç yetkilileri, 
ihracat pazarlarını çeşit-
lendirmeye ve Türkiye’den 
dünyaya uzanan güçlü 
bir değer zinciri oluştur-
ma hedefi doğrultusunda 
çalışmalarını kararlılıkla 
sürdürdüklerini belirtti.

Kütahya’nın Çavdar-
hisar, Emet ve Merkez 
ilçelerinde İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü tara-
fından yürütülen proje 
kapsamında toplam 2 bin 
500 dekar alanda çörek otu 
üretiminin geliştirilmesi 
hedefleniyor. Proje çerçeve-
sinde İl Özel İdaresi bütçesi 
kullanılarak yüzde 50 hibeli 

çörek otu tohumu temin 
edilerek üreticilere dağı-
tıldı. Dağıtılan tohumlar 
üreticilerle birlikte toprakla 
buluşturuldu. Yetkililer, 
alternatif ürünlerin yaygın-
laştırılması ve çiftçilerin ge-
lirinin artırılması amacıyla 
yürütülen proje kapsamın-
da tüm üreticilere bereketli 
ve verimli bir sezon diledi.

Bursa’nın Nilüfer 
ilçesinde balık restoranı 
bulunan Maşallah Koca-
man, Ramazan ayında 
yaptığı 290 bin TL hasılatı 
Filistin’e gönderdi.

Nilüfer ilçesi Beşevler 
Mahallesi’nde balık resto-
ranı bulunan, daha önce 
Bursa Yemek Festivali’nde 
1 günlük hasılatı Gazze’ye 
hediye eden Maşallah Ko-
caman, 29 günlük Rama-
zan hasılatı olan 290 bin 
TL’yi de Filistin’de yardım 
bekleyenlere gönderdi. 
Filistin Evi Derneği Bursa 
Şube Başkanı Muhammet 
Yazıcı’ya hasılatı teslim 
eden Maşallah Kocaman, 
ateşkese rağmen bomba-
lanan ve yardım tırlarının 
girişi engellenen Gazze’yi 
Ramazan Bayramı’nda da 
unutmadıklarını söyledi. 
Dernek Başkanı Muham-
met Yazıcı da kurduk-

ları özel bir program ile 
Türkiye’den bağışların 
anında Filistin’de yar-
dım bekleyenlere destek 
olarak ulaştığını söyledi. 
Ramazan’da Bursa’dan 
Gazze’ye dernekler vasıta-
sı ile 80 bin dolar yardım 
gittiği bildirildi.

Bursa’da çalışan 
Filistinli Doktor İbrahim 
Hayek ise ateşkese rağmen 
Gazze’ye atılan bombalar 
nedeniyle her gün 5 ile 100 
kişi arasında kayıpların 
yaşandığını ancak İran ile 
ABD-İsrail savaşı yüzün-
den bu kayıpların dünya 
kamuoyuna duyurulmadı-
ğını kaydetti. Gazzelilerin 
şu anda açlık ve soğuk 
ile da mücadele ettiğine 
dikkat çeken Hayek, maddi 
yardımların ulaşması için 
aracı kurumların yüzde 10 
komisyon tahsil ettiklerini 
sözlerine ekledi.

TGS Yer Hizmetleri Genel 
Müdürü Doç. Dr. İbrahim 
Zeki Akyurt, İstanbul 
Havalimanı’nda görev yapan 
operasyon ekiplerini ziyaret 
ederek personelin Ramazan 
Bayramı’nı tebrik etti.

Türk Hava Yolları 
yer hizmetleri iştirakçi-
si Türk Yer Hizmetleri 
Anonim Şirketleri (TGS) 
bünyesindeki çalışanlarla 
bayramlaşma programı 
yapıldı. TGS Yer Hizmet-

leri Genel Müdürü Doç. 
Dr. İbrahim Zeki Akyurt, 
İstanbul Havalimanı’nda 
görev yapan operasyon 
ekiplerini ziyaret ederek 
bayramlarını kutladı. TGS 
Yer Hizmetlerinin kurum-
sal hesabından Doç. Dr. 
İbrahim Zeki Akyurt’un 
ziyaretine ilişkin yapılan 
açıklamada, "Ramazan 
Bayramı’nın birlik, bera-
berlik ve dayanışma ruhu-
nu sahada en güçlü şekilde 
yansıtan TGS ailesi olarak, 
Genel Müdürümüz Doç. 
Dr. İbrahim Zeki Akyurt, 

İstanbul Havalimanı’nda 
görev yapan operasyon 
ekiplerimizi ziyaret ederek 
çalışma arkadaşlarımızla 
bayramlaştı. Genel Müdü-
rümüz ziyaret kapsamın-
da, sahada görev yapan 
çalışanlarımıza gösterdik-
leri özveri ve yüksek per-
formansın TGS markasına 
kattığı stratejik değer için 
teşekkür etti. Görev başın-
da olan tüm ekiplerimize 
özverili çalışmaları için 
teşekkür ediyor; TGS ailesi-
nin Ramazan Bayramı’nı 
kutluyoruz" denildi.

Aliaport Aliağa Deniz 
Yolcu İskelesi’nin Ramazan 
Bayramı’na özel olarak 
düzenlediği seferler, 19 
Mart Perşembe günü 
gerçekleştirilen ilk 
yolculukla başladı. Sefer 
öncesinde iskelede ilçe 
protokolünün katılımıyla 
yolculara uğurlama töreni 
düzenlendi.

Aliaport Aliağa Deniz Yolcu 
İskelesi, ilk sefer gününde 261 
yolcu ağırladı. Aliağa’dan ve 
çevre illerden gelen yolcuların 
yanı sıra Belçika, İngiltere, 
Fransa, Bulgaristan, İspanya ve 
Almanya’dan gelen misafirler 
de ilk seferde yerini aldı. Aliağa 
Belediye Başkanı Serkan Acar 
ilk sefer dolayısıyla yaptığı 
konuşmada yolculara hayırlı 
yolculuklar dileyerek Ramazan 
Bayramı’nı kutladı. Başkan 
Serkan Acar, "Bugün Aliağa’mız 
için tarihi bir gün. İskelemiz-
den ilk yolcularımızı uğurladık. 

Aliaport Aliağa Deniz Yolcu 
İskelesi’ni, Aliağa’mız için yeni 
bir vizyon ve yeni bir açılım ola-
rak görüyoruz. Aliağa’mız bir 
liman ve sanayi şehri ama aynı 
zamanda doğasıyla, tarihiyle 
önemli bir turizm şehri olma-
ya da aday bir şehirdir. Bugün 
bunun için ilk adımımızı attık. 
Bundan sonra da her alanda 
olduğu gibi ilerlemeye devam 
edeceğiz. Önümüzdeki günler-
de farklı yerlere de Aliaport’tan 
deniz yoluyla ulaşımın gerçek-
leşmesini diliyorum. Hepinizin 
Ramazan Bayramını kutluyo-
rum. Bugün Aliağa’mızda çifte 
bayram yaşıyoruz" dedi.
"Aliaport ilçemizin 
tanıtılmasında ve kalkınmasında 
önemli bir yer edinecektir"

Aliağa Kaymakamı Zekeriya 
Güney de Aliaport’ta ilk seferin 
Aliağa için uzun zamandır bekle-
nen önemli bir gelişme olduğunu 
belirterek, "Yıllardır beklenen an 
gerçekleşti. Bugün Aliağa ilçemiz-
den Midilli’ye ilk seferimizi düzen-
liyoruz. İnanıyorum ki seferlerimiz 
artarak devam edecek; ilçemizin 
tanıtılmasında ve kalkınmasında 
önemli bir yer edinecektir. Emeği 
geçen herkese teşekkür ediyorum. 

Bayramda Aliaport ile seyahat 
edecek tüm vatandaşlarımıza iyi 
yolculuklar diliyorum. Bayramın 
ardından da düzenli seferlerimizle 
devam edeceğiz. İlçemize hayırlı 
uğurlu olsun" dedi.
Ali Jale: " Aliaport’u diğer li-
manlardan ayıran çok önemli 
ayrıcalıkları var"

Jalem Tur Yöneticisi Ali 
Jale de ilk seferle birlikte uzun 
süredir yürütülen çalışmala-
rın somut bir sonuç verdiğini 
belirterek emeği geçen herke-
se teşekkür etti. Jale, "Kasım 
ayında gerçekleştirdiğimiz 
protokol ziyaretinin ardından 
bugün ilk seferimizi yapıyoruz. 
Bundan yıllar önce Belediye 
Başkanı Serkan Acar’ın vizyo-
nuyla yola çıktık. Aliaport çok 
önemli bir lokasyonda yer alıyor 
ve bu limanı diğer limanlar-
dan ayıran büyük avantajları 
var. Bunlardan bazıları; raylı 
sistemle kolay ulaşım imka-
nı, otopark alanı ve yolculara 
ekstra yansıyan harç bedelinin 
olmamasıdır. Aliaport’un diğer 
oturmuş hatlarla kısa sürede 
eşit seviyeye geleceğine inanıyo-
ruz. Önce turizmle başlıyoruz, 
zamanla ticaret de hızlanacak. 

Aliağa zaten büyük bir isim, biz 
bugün onu Avrupa’ya açıyoruz. 
Aliağa’nın heyecanı ve dina-
mizmi çok güçlü, seferlerimize 
gelen talepten de son derece 
memnunuz. Emeği geçen her-
kese teşekkür ediyorum" dedi.

Aliaport Aliağa Deniz Yolcu 
İskelesi’nde bayram özel sefer-
ler 22 Mart’a kadar her gün ger-
çekleştirilecek. Düzenli seferler 
ise 10 Nisan’da başlayarak 1 
Kasım’a kadar devam edecek.

Törene; Aliağa Kaymakamı 
Zekeriya Güney, Aliağa Belediye 
Başkanı Serkan Acar, Aliaport 
Liman Yöneticisi Faruk Altun, 
İMEAK Deniz Ticaret Odası 
Aliağa Şubesi Yönetim Kurulu 
Başkanı Adem Şimşek, Aliaport 
Müdürü Fatih Kılıç, Aliağa İlçe 
Emniyet Müdürü Ahmet Can, 
İzmir Denizlerden Sorumlu İl 
Emniyet Müdürü Yardımcısı Al-
per Tuğbay, Aliağa Deniz Polis 
Şube Müdürü Kadir Şenocak, 
İMEAK Deniz Ticaret Odası 
Aliağa Şubesi Yönetim Kurulu 
Üyesi Birol Akgöz, Gümrük 
Muhafaza Kısım Amiri Levent 
Koray Tunç, Jalem Tur Yöne-
ticisi Ali Jale, Turyol Yönetim 
Kurulu Üyesi Kadir İnandı ve 
basın mensupları katıldı.
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TGS Yer Hizmetleri 
Genel Müdürü Akyurt, 

personelle bayramlaştı

Aliaport Deniz Yolcu 
İskelesi’ndeN ilk sefer 



Limon ve turunç 
kabukları kadınların 

elinde değerleniyor
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Denizli Defterdarı 
Özdemirci’nin 
resmi ataması  

19 ay sonra 
yapıldı

Samsun’da 
bayram bereketi 
esnafın yüzünü 

güldürdü

TESK Genel Başkanı Palandöken'den Bayramı mesajı

Vergi Dairesi Başkanlıkları unvanı-
nın, Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi 
ile 1 Eylül 2024’te‘Defterdarlık’ olarak 
değiştirilmesinin ardından Denizli 
Defterdarı olarak göreve başlayan 
Mustafa Özdemirci’nin ataması Res-
mi Gazete’de yayımlanırken, Denizli 
Vergi Dairesi Başkanı Halil Tekin de 
aynı kararnameyle Bursa Defterdarı 
olarak atandı.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 2024 
yılında kamuda tasarruf düzenleme-
leri kapsamında teşkilat yapılanma-
sında değişikliğe gitmiş, bu kapsam-
da birçok defterdarlık ve vergi dairesi 
başkanlıkları ‘defterdarlık’ bünyesin-
de birleştirmişti.

Kararname ile Hazine ve Maliye 
Bakanlığı taşra teşkilatında sunulan 
hizmetlerin, Gelir İdaresi Başkan-
lığına (GİB) bağlı olarak kurulan 
defterdarlıklar bünyesinde yerine 
getirileceği bildirilirken, GİB’in taşra 
teşkilatının "defterdarlık" olarak tek 
çatı altında toplanması nedeniyle 
29 ildeki vergi dairesi başkanlıkları 
defterdarlığa dönüştürülmüş, vergi 
dairesi başkanlığı bulunmayan 52 
ilde defterdarlık kurularak, 1 Eylül 
2024’ten itibaren 81 ilde Gelir İdaresi 
Başkanlığına doğrudan bağlı Defter-
darlık hizmet vermeye başlamıştı.

Kurumdaki dönüşüm sonrası 
Denizli Vergi Dairesi Başkanı Halil 
Tekin’in yerine Mustafa Özdemirci, 
Denizli Defterdarı olarak 1 Eylül 2024 
tarihinde göreve başlarken; Cumhur-
başkanlığı tarafından yapılan atama 
kararları Resmi Gazete’de yayımlan-
dı. Kararnameye göre Bursa Defter-
darlığına Denizli Defterdarı Halil Te-
kin atanırken, Denizli Defterdarlığına 
da Mustafa Özdemirci resmen atandı.

Samsun’da Ramazan Bayramı 
öncesi yaşanan alışveriş yoğunluğu, 
esnafın yüzünü güldürdü.

11 ayın sultanı Ramazan’ın son 
gününde ihtiyaçlarını son güne 
bırakan vatandaşlar, sabahın erken 
saatlerinden itibaren çarşı ve pazar-
larda yoğunluk oluşturdu. İkramlık, 
giyim ve kişisel bakım gibi ihtiyaç-
larını karşılamak isteyen vatandaş-
lar, iftara kalmadan alışverişlerini 
tamamlamak için çaba gösterdi.

Esnaf ise maaş ve bayram ikra-
miyelerinin erken yatırılmasının 
etkisiyle son birkaç gündür işle-
rin hareketlendiğini belirtti. Asıl 
yoğunluğun ise öğleden sonra ve 
iftar saatinden sonra yaşanmasının 
beklendiği ifade edildi. Vatandaşlar 
da kalabalığa kalmamak için erken 
saatlerde çarşıya indiklerini, bayram 
öncesi tüm ihtiyaçlarını tamamla-
maya çalıştıklarını dile getirdi.

Adana’nın Kozan ilçesinde 
kadınlar, turunç ve limon ka-
buklarını kurutarak ekonomiye 
kazandırıyor. Dalında 20 TL’ye 
alıcı bulan limonun kurutulmuş 
kabukları 65 TL’den satılıyor.

Kozan ilçesine bağlı Turunçlu 
Mahallesi’nde kadınlar, dalında 
kalan ve dökülen limon ile turunçla-
rın kabuklarını imece usulü soyarak 
değerlendiriyor. Her yıl bahar ayında 
toplanarak meyvelerin kabuklarını 
soyan kadınlar, kuruttukları kabuk-
larla ve turunçtan elde ettikleri ekşi 
ile ev ekonomisine katkı sağlıyor.

70 yaşındaki Suzan Yıldırım, her 
yıl bu mesainin sürdüğünü belirte-
rek, "Boş durmak olmaz. Komşuları-
ma yardıma geldim. Oturduğumuz 
yerden kabukları soyuyoruz. Çok 
da bir zorluğu yok, bizler için uğraş 
oluyor" dedi.
"Harçlığımı çıkarıyorum"

Okul harçlığını limon ve turunç 
kabuklarından çıkardığını söyleyen 

Nimet Su Yiğenoğlu, "Babamla an-
nemle birlikte tatilde aileme yardım 
ediyorum. 60-65 TL’ye alıcı buluyor. 
Ben de harçlığımı çıkarıyorum. 
Bahçelerden topluyoruz, soyuyoruz 
ve kuruyan kabukları satıyoruz" diye 
konuştu.

Bu yıl ürünün az olduğunu 
kaydeden Ahmet Yiğenoğlu ise, 
"Turunçların kabuğunu satıyoruz, 
hem de ekşisini çıkarıyoruz. Geçen 
sene çoktu, bu sene az. Kabuklar 
kozmetikte kullanılıyor, 60-65 TL’ye 
alınıyor. Ekşinin de kilosu 500 
TL’den satılıyor. Elle tek tek sıkılıyor, 
zahmetli ama ek gelir çıkıyor" ifade-
lerini kullandı.

Mersin’de 13 ilçede 60 bin 
çocuğa bayram hediyesi

Mersin Büyükşehir Belediyesi, 
Ramazan Bayramı arifesinde 13 
ilçede çocuklara içinde bayram 
şekerleri ve satranç takımı bulunan 
hediye kutuları dağıttı. Toplam 60 
bin çocuğa ulaştırılan hediyeler, 
bayram sevincini ikiye katladı.

Büyükşehir Belediyesi, bayram 
öncesinde çocukların yüzünü 
güldüren anlamlı bir çalışma-
ya imza attı. Sosyal Hizmetler 
Dairesi Başkanlığı koordinesinde 
yürütülen çalışma kapsamında, 
çocuklara hem eğlenceli hem de 
eğitici içeriklerden oluşan özel he-
diye kutuları ulaştırıldı. 13 ilçede 
dağıtılan 60 bin hediye kutusu, 
çocukların yanı sıra ailelerini de 
mutlu etti.

Sosyal Hizmetler Dairesi Baş-
kanlığında görevli sosyolog Nazire 
Büyükgürses, bu yıl dağıtılan 
hediyelerin daha özel hale getiril-
diğini belirterek, "Klasik paketler 
yerine çocuklarımızın severek kul-
lanacağı satranç kutularının içine 
şekerlerimizi yerleştirdik. Böylece 
hem tatlı bir bayram sürprizi hem 
de düşünme becerilerini geliştire-
bilecek kalıcı bir hediye sunmuş 
olduk" dedi. Büyükgürses, çocuk-
ların mutluluğunun kendileri için 
de bayram sevincine dönüştüğü-
nü ifade ederek tüm vatandaşla-
rın Ramazan Bayramını kutladı.

Akbelen Mahalle Muhtarı 
Merve Meral İnce Oğuz ise yapılan 
çalışmalardan duydukları mem-
nuniyeti dile getirerek, "Büyük-
şehir Belediyesi mahallemize çok 
güzel hizmetler yapıyor. Bugün 
de çocuklarımızı mutlu ettiler. 
Bayramı hep birlikte huzur ve 
mutluluk içinde yaşayalım" diye 

konuştu.
Bayram hediyelerini alan 

çocuklar da mutluluklarını dile 
getirdi. Selim Akalp, "Kutunun 
içinde satranç takımı ve şekerler 
var, çok mutluyum. İyi bayram-
lar" derken, Mete Tavlan da he-
diyeden dolayı sevinçli olduğunu 
söyledi. Ahmet Miran Erdeveci ise 

bayram öncesi böyle bir sürprizle 
karşılaşmanın kendisini heyecan-
landırdığını ifade etti.

Veliler de çocukların bayram 
öncesi mutlu edilmesinden duy-
dukları memnuniyeti dile getire-
rek Mersin Büyükşehir Belediye 
Başkanı Vahap Seçer ve belediye 
ekiplerine teşekkür etti.

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu (TESK) Genel Başka-
nı Bendevi Palandöken, "Bayramlar, 
kırgınlıkların unutulduğu, dostlukla-
rın güçlendiği, yardımlaşma ve daya-
nışmanın en güzel şekilde yaşandığı 
müstesna zamanlardır" dedi.

TESK Genel Başkanı Palandöken, 
Ramazan Bayramı dolayısıyla yayım-
ladığı mesajda, "Rahmet, bereket 
ve paylaşma ayı olan Ramazan ayını 

geride bırakırken, bayramın getirdiği 
huzur ve mutluluğun tüm esnaf ve 
sanatkâr camiamıza, milletimize ve 
İslam âlemine hayırlar getirmesini 
diliyorum. Bayramlar, kırgınlıkların 
unutulduğu, dostlukların güçlendi-
ği, yardımlaşma ve dayanışmanın 
en güzel şekilde yaşandığı müstesna 
zamanlardır. Bayram dönemleri es-
nafımız için sadece ticari hareketlilik 
değil, aynı zamanda gönül köprüle-

rinin kurulduğu özel günlerdir. Bu 
duygu ve düşüncelerle başta alın te-
riyle çalışan esnaf ve sanatkârlarımız 
olmak üzere tüm İslam âleminin 
Ramazan Bayramı’nı en içten dilekle-
rimle kutluyorum. Bayramın sağlık, 
huzur, bereket ve bol kazanç getirme-
sini temenni ediyorum. Bu mübarek 
günlerin ülkemize, milletimize ve 
tüm insanlığa barış, kardeşlik ve 
esenlik getirmesini diliyorum" dedi.
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İran F35 Düşürdü 
ABD Füze Fabrikası Vurdu

İspanya, Irak’takİ 
askerlerİnİ Türkİye’ye 

tahlİye ettİ

İran Cumhurbaşkanı 
Pezeşkİyan’dan 
dünyaya uyarı

"Hİçbİr yere asker 
göndermeyeceğİm"

Avanak Subay Deşİfre Ettİ

İspanya Savunma Bakanı 
Margarita Robles, Irak’ta gö-
revli olan 99 İspanyol askerin 
Türkiye'ye tahliye edildiğini 
açıkladı.İran, ABD ve İsrail 
arasındaki çatışmalarda 
hedef olan Irak’a füze ve dron 
saldırıları devam ederken, 
İspanya Irak’taki askerle-
rini tahliye etti. İspanya 
Savunma Bakanı Margarita 
Robles, Irak’ta görevli olan 99 
İspanyol askerin Türkiye'ye 

tahliye edildiğini açıkladı.
Robles, askerlerin 57'sinin 
terör örgütü DEAŞ’a karşı 
ABD öncülüğündeki uluslara-
rası koalisyonda, 42'sinin ise 
Irak'taki NATO misyonunda 
görev yaptığını ifade etti.
Robles, NATO misyonunda 
görev yapan askerlerin bulun-
duğu üssün yakınlarına füze 
saldırıları gerçekleştiğini ve 
bunun operasyonun yürütül-
mesini engellediğini belirtti.

İran Cumhurbaşkanı Me-
sut Pezeşkiyan, devlet terö-
rizminin İsrail’deki siyonist 
rejimin doğası olduğunu 
belirterek, "Ancak, ABD'nin 
İran'a karşı saldırganlığı 
ve şehit liderimize yönelik 
suikast uluslararası hukuk 
normlarını yıkan yeni bir 
emsal teşkil etmektedir. Eğer 
dünya bu duruma kararlı 
şekilde karşı çıkmazsa, alev-
leri birçoğunu yakacaktır" 
uyarısında bulundu.

İran Cumhurbaşkanı 
Mesud Pezeşkiyan, sosyal 

medya hesabından ABD ve 
İsrail’in ülkesine yönelik 
saldırıları ile ilgili açıklama-
larda bulundu. Devlet terö-
rizminin İsrail’deki siyonist 
rejimin doğası olduğunu 
vurgulayan Pezeşkiyan, "An-
cak, ABD'nin İran'a karşı sal-
dırganlığı ve şehit liderimize 
yönelik suikast uluslararası 
hukuk normlarını yıkan yeni 
bir emsal teşkil etmektedir. 
Eğer dünya bu duruma ka-
rarlı şekilde karşı çıkmazsa, 
alevleri birçoğunu yakacak-
tır" ifadelerini kullandı.

ABD Başkanı Donald 
Trump, İran'a yönelik saldır-
lar hakkında yaptığı açıkla-
mada, "Hiçbir yere asker gön-
dermeyeceğim. Gönderecek 
olsaydım, bunu size kesinlik-
le söylemezdim" dedi.

ABD Başkanı Donald 
Trump, Beyaz Saray'da Japon-
ya Başbakanı Sanae Takaichi 
ile ikili görüşmesi çerçeve-
sinde basın mensuplarının 
sorularına cevap verdi. Basın 
toplantısında Japonya'dan 
İran konusunda alınan 
destekten memnun olup 
olmadığı yönünde bir soru 
alan Trump, "Japonya'dan 
her konuda muazzam destek 
gördük. Dün bize verilen 
açıklamalara ve önceki gün 
Japonya ile ilgili yapılan 
açıklamalara dayanarak ger-
çekten sorumluluk aldıkları-
na inanıyorum. Bu hususta 
NATO'dan ayrılıyorlar" dedi.

ABD Başkanı Trump, 
İran'a yönelik saldırlar hak-
kında yaptığı açıklamada, 
"Hiçbir yere asker gönder-
meyeceğim. Gönderecek ol-
saydım, bunu size kesinlikle 
söylemezdim. Ama asker 
göndermiyorum. Ayrıca fiya-

tı düşük tutmak için gereken 
her şeyi yapacağız" dedi.

"İran'a saldırılardan önce 
petrol fiyatlarının çok düşük 
seviyede ve ekonominin 
harika olduğunu" ifade eden 
Trump, "Ancak İran'da ne 
olduğunu görünce, yolumuz-
dan sapmaktan hoşlanmı-
yorum ama bunu yapmak 
zorundayız" dedim. Ve açık-
çası rakamların daha kötü 
olacağını ve (petrol fiyatları-
nın) daha fazla yükseleceği-
ni düşünmüştüm" dedi.

Trump, savaş sona erdi-
ğinde dünyanın daha gü-
venli bir yer olacağı iddiasını 
yineleyerek, "Bence her ülke 
böyle düşünüyor. İran dünya 
için, Orta Doğu için ciddi bir 
tehdit. Herkes benimle aynı 
fikirde" dedi.

Trump, "Donanmaları 
yok oldu. Hava Kuvvetleri 
yok oldu. Hava savunma 
sistemleri yok oldu. Nereyi 
istersek orayı vuruyoruz. 
Kimse bize ateş bile etmiyor. 
Liderleri gitti. Yeni liderler 
seçtiler ama onlar da gitti. 
Ve şimdi yine yeni lider ara-
yışındalar. Adayı da istediği-
miz an vurabiliriz" dedi.

Fransa ordusunda spor 
uygulaması Strava üzerinden 
yaşanan güvenlik zafiyetleri zin-
cirine bir yenisi daha eklendi.

Le Monde gazetesinin 
yürüttüğü araştırmaya göre, 
Akdeniz'de görev yapan Charles 
de Gaulle uçak gemisinin tam 
konumu, bir deniz subayının 
akıllı saati ve halka açık Strava 
profili sayesinde deşifre edildi.

Arthur takma isimli genç 
bir deniz subayı, 13 Mart günü 
saat 10.35 sularında görev 
yaptığı geminin güvertesinde 
koşu yapmaya başladı. Otuz beş 
dakika süren bu antrenman, 
subayın bileğindeki akıllı saat 
tarafından saniye saniye kayde-
dildi. Askerin Strava profilinin 
gizlilik ayarlarının halka açık 
olması sebebiyle, uçak gemisi-
nin KKTC'nin kuzeybatısında 

ve Türkiye kıyılarına yaklaşık 
yüz kilometre uzaklıktaki tam 
koordinatları internet üzerinden 
erişilebilir hale geldi.

Gazetenin ulaştığı veriler 
ile Avrupa Uzay Ajansı'na ait 
Sentinel-2 uydusunun görün-
tüleri karşılaştırıldığında, 262 
metre uzunluğundaki dev uçak 
gemisinin silueti ile askerin 
koşu rotasının birebir örtüştüğü 
saptandı.

Geminin hareket halinde 
olması sebebiyle rotada olu-
şan döngüler, askeri grubun 
bölgedeki ilerleyişini canlı bir 
navigasyon verisine dönüştür-
dü.Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron tarafından İsrail, ABD 
ve İran arasındaki çatışmaların 
ardından bölgeye sevk edilen dev 
uçak gemisi filosu, bu sızıntı ile 
açık bir hedef haline geldi.

BAYRAM AKSA’YA HASRET

İran Devrim Muhafızları 
Ordusu (DMO), ülke hava 
sahasında ABD'ye ait bir F-35 
savaş uçağının hava savunma 
sistemleri tarafından hedef 
alındığını açıkladı. 

Açıklamada, söz konusu 
uçağın bugün saat 02.50 sula-
rında DMO Hava Kuvvetleri'ne 
bağlı gelişmiş hava savunma 
sistemi tarafından vurulduğu 
ve ciddi şekilde hasar aldığı 
ifade edildi. Uçağın akıbetinin 
henüz netlik kazanmadığı be-
lirtilen açıklamada, olayla ilgili 
incelemelerin sürdüğü ve uça-
ğın yüksek ihtimalle düşmüş 
olabileceğinin değerlendirildiği 
belirtildi.

Açıklamada ayrıca, İran 
hava savunma sistemleri-
nin daha önce ABD ve İsrail'e 
ait 125'ten fazla Kamikaze 
insansız hava aracını (İHA) 
düşürdüğü hatırlatılarak, son 
müdahalenin ülkenin entegre 
hava savunma sistemlerinde 
kaydedilen gelişmelerin bir 
göstergesi olduğu vurgulandı. 
DMO, uçağın vurulma anına 
ilişkin olduğunu iddia ettiği bir 
görüntü yayınladı.

ABD basınında yer alan 
haberlerde, ABD'ye ait bir F-35 
savaş uçağının İran semaların-
da hasar alarak Orta Doğu'daki 
bir üsse acil iniş yaptığı öne 
sürülmüştü. ABD Merkez 
Kuvvetler Komutanlığı (CENT-
COM) Sözcüsü Tim Hawkins ise 

yaptığı açıklamada, söz konusu 
beşinci nesil savaş uçağının 
İran üzerinde bir savaş görevi 
yürüttüğü sırada acil iniş yap-
mak zorunda kaldığını belirt-

mişti. Hawkins, uçağın güvenli 
şekilde iniş yaptığını ve olayla 
ilgili soruşturma başlatıldığını 
ifade ederek, "Uçak güvenli bir 
şekilde indi ve pilotun durumu 

stabil. Bu olay soruşturuluyor" 
ifadelerini kullanmıştı.

ABD ordusu İran’a yönelik 
saldırılarını sürdürüyor. ABD 
Merkez Komutanlığı’ndan 
(CENTCOM) yapılan açıklamada, 
İran’daki Karaj Karadan Karaya 
Füze Fabrikası'na saldırı düzen-
lendiği belirtilerek, "Destansı 
Öfke Operasyonu'ndan önce, İran 
rejimi Karaj Karadan Karaya Füze 
Fabrikası'nı Amerikalılar, komşu 
ülkeler ve ticari gemiler için teh-
dit oluşturan balistik füzelerin 
montajı için kullanıyordu" denil-
di. Tesisin vurulmadan önceki 
halini gösteren 1 Mart tarihli bir 
görüntü ile, tesisin vurulduktan 
sonraki halini gösteren 11 Mart 
tarihli bir görüntü paylaşıldı.

  Zafer Çalışkan

İsrail'in İran'a yönelik saldırıları 
bahane göstererek başta 
Mescid-i Aksa'nın ibadete kapalı 
tutulması olmak üzere getirdiği 
kısıtlamalar nedeniyle işgal 
altındaki Doğu Kudüs, Ramazan 
Bayramı'na buruk girdi. 

Her bayram, arife günle-
rinde Filistinlilerle dolup ta-
şan işgal altındaki Kudüs'ün 
Eski Şehir bölgesindeki 
sessizlik ve sokakların adeta 
hayalet şehri andıran man-
zarası Ramazan Bayramının 
birinci gününde dikkati 
çekti. İsrail, İran'a yönelik 
saldırıları bahane göstererek 
getirdiği toplanma yasak-
ları nedeniyle Eski Şehir'e 
girişleri kısıtlarken bölgedeki 
Filistinli esnafın da söz ko-
nusu kısıtlamalar nedeniyle 
kepenk açması engellendi. 
Eski Şehir'de sadece eczane 
ve market gibi acil ihtiyaçla-
ra yönelik dükkanların açık 
olduğu görüldü.

60 yıldır ilk kez Rama-
zan Bayramı’na kapalı giren 
Mescid-i Aksa’nın kapısı Bab 
el-Sahira’da Bayram Namazı 
için toplanan Filistinliler, İsrail 
güçlerinin saldırısına uğradı. 
İsrail’in, İran’a yönelik saldırı-

larının ardından kısıtlamaları 
gerekçe göstererek Mescid-i 
Aksa’yı Ramazan’da kapatmış-
tı. Filistinliler, bayram nama-
zını Mescid-i Aksa’ya en yakın 
noktalarda kılabilmek için 
işgal altındaki Doğu Kudüs’ün 
Eski Şehir bölgesi yakınlarında 
toplanmak için çağrı yaptı. 
İsrail polisi, Filistinlilere cop, 
ses bombası ve göz yaşartıcı gaz 
ile şiddetli bir şekilde müdahale 
etti.  Oğuz Şayir
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Sancaktepe Belediyesi, 
geleneksel hale gelen bay-
ram kahvaltısı programını 
bu yıl da büyük bir katılım-
la gerçekleştirdi. Sarıgazi 
Mahalle Evi’nde düzenle-
nen kahvaltıda birlik ve 
beraberlik mesajı verildi.

Sancaktepe Belediye 
Başkanı Alper Yeğin’in ev 
sahipliğinde düzenlenen 
programa Sancaktepe 
Kaymakamı Naif Yavuz 
da katılarak, ilçe halkının 
bayram sevincine ortak 
oldu. Geleneksel bayram 
kahvaltısına ayrıca siyasi 
parti temsilcileri, ma-
halle muhtarları, sivil 
toplum kuruluşlarının 
(STK) yöneticileri, dernek 
başkanları ve çok sayıda 

Sancaktepeli katıldı.
Samimi bir atmosferde 

geçen kahvaltıda komşula-
rıyla tek tek bayramlaşan 
Başkan Yeğin, sosyal medya 
hesabından yaptığı payla-
şımda şu ifadelere yer verdi:

"Sancaktepe Belediyesi 
olarak geleneksel bayram 
kahvaltımızı Sarıgazi Ma-
halle Evimizde gerçekleştir-
dik. Kaymakamımız Sayın 
Naif Yavuz’un katılımıyla 
siyasi parti temsilcilerimiz, 
mahalle muhtarlarımız, 
STK temsilcileri, dernek 
başkanlarımız ve kıymetli 
Sancaktepeli komşularımız-
la bir araya gelerek bayram 
soframızı paylaştık. Birlik 
ve beraberlik içinde nice 
bayramlara."

İstanbul’un Arnavutköy’de 
Ramazan Bayramı’nın mane-
vi atmosferi sabah saatlerinde 
kılınan bayram namazıyla 
birlikte yaşandı. Taşoluk Yeşil 
Camii’nde kılınan namazın 
ardından ilçe protokolü vatan-
daşlarla bayramlaştı.

Arnavutköy Kaymakamı 
Mahmut Hersanoğlu, Ar-
navutköy Belediye Başkanı 
Mustafa Candaroğlu ve ilçe 
protokolü bayram namazının 
ardından cami avlusunda 
vatandaşlarla tek tek bayram-
laştı. Programa yoğun katılım 
sağlanırken, vatandaşlara 
simit ve çay ikram edildi.
Ramazan ayı dolu dolu geçti

Programda konuşan Arna-
vutköy Belediye Başkanı Musta-
fa Candaroğlu, Ramazan ayının 
bereketine vurgu yaparak, "Baş-

ta Arnavutköylü hemşehrilerim 
olmak üzere tüm İslam alemi-
nin Ramazan Bayramı’nı tebrik 
ediyorum. Hemşehrilerimiz 
çok güzel bir Ramazan geçirdi. 
Sofralarımız, meydanlarımız ve 

etkinlik alanlarımız dolup taştı. 
Bu da Ramazan ayının bereke-
tiydi. İnşallah bu bayramda da 
mazlum coğrafyalardaki tüm 
sıkıntıların sona erdiği güzel bir 
bayram geçiririz" dedi.

Vatandaşlarımızla  
bayramlaştık

Arnavutköy Kaymakamı 
Mahmut Hersanlıoğlu ise 
yaptığı açıklamada, Ramazan 
ayının ilçede dolu dolu geçti-
ğini belirterek, "Arnavutköy’de 
Ramazan ayı çok güzel geçti. 
Belediyemizin yaptığı prog-
ramlar ve Milli Eğitim Bakan-
lığımızın okullarda Ramazan 
ayının yaşatılmasına yönelik 
çalışmaları sayesinde çok 
güzel bir Ramazan yaşandı. 
Bugün de kıymetli vatandaş-
larımızla, muhtarlarımızla ve 
meclis üyelerimizle bayram-
laştık" ifadelerini kullandı. 
Bayramın birlik, beraberlik ve 
dayanışma ruhunun ön plana 
çıktığı programda vatandaşlar 
bayram sevincini hep birlikte 
yaşadı.

Petrol fiyatları, ABD 
ve İsrail liderlerinin Basra 
Körfezi'ndeki büyük ener-
ji tesislerinde meydana 
gelen hasardan dolayı 
tedirgin olan yatırımcı-
ları yatıştırma çabaları 
sırasında, geriledi. Brent 
petrol sabah saatlerinde 
varil başına 108 dolar 
civarında seyrediyor. 
Petrol fiyatları ve döviz 

kurundaki hareketlilik, 
Türkiye'de benzin fiyat-
larına zam olarak yansı-
dı. Söz konusu zammın 
yüzde 75'i eşel mobil 
sistemiyle vergiden karşı-
landı. Zammın benzinde 
5,19 TL'si pompaya yansı-
dı. İstanbul’da güncel ya-
kıt fiyatları şöyle: Benzin, 
62.00 TL, motorin 71.10 
TL, LPG 30.49 TL

İstanbul Valisi Davut Gül, Ramazan 
Bayramı dolayısıyla Darülaceze’yi 
ziyaret ederek, huzurevi 
sakinleriyle bir araya geldi. 

Bayramlaşma programın-
da yaptığı konuşmada birlik ve 
beraberlik vurgusu yapan Gül, 
"Her bayramda olduğu gibi 
Darülaceze’de üç kuşak bir araya 
geldik. Başta Darülaceze Başkanı 
Esra Hanım olmak üzere tüm 
Darülaceze ekibine teşekkür 
ederim. Biz ülke olarak büyük bir 
aileyiz. Darülaceze ailesi olarak 
da Ramazan’da ve bayramlarda 
bir araya geldik. Bayramı paylaşa-
rak, dostluklarla, kardeşliğimizi 
artırarak devam ediyoruz" dedi.

Ramazan Bayramı’nın ilk 
günü Darülaceze’yi ziyaret eden 
İstanbul Valisi Davut Gül, hu-
zurevi sakinleriyle bayramlaştı. 
Ziyarette konuşma gerçekleşti-
ren Gül, "Her bayramda olduğu 
gibi Darülaceze’de üç kuşak bir 
araya geldik. Başta Darülaceze 
Başkanı Esra Hanım olmak üzere 
tüm Darülaceze ekibine teşekkür 
ederim. Biz ülke olarak büyük bir 

aileyiz. Darülaceze ailesi olarak 
da Ramazan’da ve bayramlarda 
bir araya geldik. Bayramı dolu 
dolu yaşadık. Bayramı payla-
şarak, dostluklarla, kardeşliği-
mizi artırarak devam ediyoruz. 
Çocuklarımıza destek olan tüm 
çalışanlarımıza teşekkür ederiz. 
Tıpkı kendi evlatları gibi ilgileni-
yorlar. Nerede yaşadığımız önemli 
değil, önemli olan kardeşliği ve 
bağı hissetmektir. Herkes bayram 
yaparken, bayramlarda Darülace-
ze gibi kurumlar hizmet vermeye 

devam ediyor. Bu kurumlarda ça-
lışanların hem bayramını tebrik 
eder hem de teşekkür ederim. Siz-
lerin fedakarlığı burada yaşayan 
sakinlerin daha huzurlu ve mutlu 
yaşamlarının en önemli teminatı 
oluyor. Cumhurbaşkanımız, ba-
kanımız başta olmak üzere emeği 
geçen herkese teşekkür ederim. 
Herkesin bayramını kutluyorum" 
ifadelerini kullandı.

Programda konuşan Darü-
laceze Başkanı Esra Ceceli İslam 
ise bayramların dayanışma ve 

kardeşlik duygularını pekiştirdiği-
ni belirterek, "Mübarek Rama-
zan Bayramı’na eriştiğimiz, bu 
sevinçle uyandığımız bereketli 
günde sizlerle Darülaceze çatısın-
da buluşmaktan büyük mutluluk 
ve onur duyuyorum. Bize her 
zaman destek olan Cumhurbaş-
kanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın 
bayram mesajlarını ve Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı Mahi-
nur Özdemir Göktaş’ın bayram 
mesajlarını iletiyorum. Bayramlar 
gönül köprülerinin kurulduğu, 
küskünlüklerin son bulduğu 
zamanlardır. Darülaceze’de ise 
bayramın anlamı çok derindir. 
Bayram ziyaretleri denilince aile 
ziyaretlerinden sonraki ilk mekan 
Darülaceze olmuştur. Kıymetli 
vatandaşlarımıza bu teveccühü 
için şükranlarımızı sunuyoruz. 
Köklü medeniyetimizde yer alan 
merhamet, büyüğe saygı, küçüğe 
sevgi Darülaceze’nin 130 yıllık ge-
leneğinde yaşatıldı ve yaşatılmaya 
devam ediyor. Bayram sabahında 
büyüklerimizin yanında olan va-
limize, kaymakamımıza, değerli 
konuklara teşekkür ediyorum. 
Bayramımız mübarek olsun" dedi.

Sancaktepe’de bayram 
coşkusu "geleneksel 

kahvaltı" ile taçlandı

Mazot 70 TL’yi Aştı

İstanbul Valisi Gül, Darülaceze 
sakinleriyle bayramlaştı

Esenyurt Belediyesi, 
Ramazan ayı boyunca 
düzenlediği organizasyon-
larla binlerce vatandaşı 
aynı sofrada buluşturdu. 
İlçe genelinde kurulan 
iftar noktalarında her gün 
14 bin kişi orucunu açar-
ken, dayanışma ve paylaş-
ma ruhu Esenyurt’un dört 
bir yanında hissedildi.

Belediye tarafından 
11 farklı noktada ku-
rulan iftar sofraları, 
vatandaşlardan yoğun 
ilgi gördü. Cumhuriyet 
Meydanı’nda kurulan 
büyük iftar çadırının yanı 
sıra 3 aşevi dağıtım nok-
tası, 3 kütüphane, mobil 
ikram araçları ve Bilim 
Sanat Merkezi’nde de 
iftar hizmeti verildi. İftar 
saatine yolda yakalanan 
vatandaşlar da unutulma-
dı; mobil araçlarla çeşitli 
ikramlarda bulunuldu.

Öte yandan, 65 yaş ve 

üzeri vatandaşlara yönelik 
hizmetler de dikkat çekti. 
Belediyeye bağlı aşevinde 
hazırlanan kahvaltı ve 
sıcak yemekler, ihtiyaç 
sahibi ve yaşlı vatandaşla-
rın evlerine düzenli olarak 
ulaştırıldı. Esenyurt 
Belediye Başkan Vekili 
Can Aksoy öncülüğünde 
yürütülen çalışmalarda, 
yemek hizmetlerinin 
dışarıdan temin edilme-
si yerine belediyeye ait 
Yıldız Aşevi’nde hazırlan-
masıyla hizmetler daha 
verimli hale getirildi.

Esenyurt Belediye-
si, sosyal belediyecilik 
anlayışıyla Türk Kızılay 
Esenyurt Şubesi iş birli-
ğiyle 1000 yetim çocuğa 
bayramlık kıyafet ve 
ayakkabı desteği sağladı. 
İhtiyaç sahibi çocuklara 
bot ve mont da temin 
edilirken, annelerine de 
kıyafet yardımı yapıldı.

Esenyurt’ta her gün  
14 bin kişi iftar 

sofralarında ağırlandı

Arnavutköy’de bayram namazı sonrası ilçe 
protokolü vatandaşlarla bayramlaştı

Şehir Yorarsa  
Kaçış Yakında

Şehrin yoğun temposun-
dan bunalan İstanbullular 
için çevre iller ve yakın 
destinasyonlar, kısa sürede 
ulaşılabilen doğa ve kültür 
rotalarıyla öne çıkıyor. 
Denizden ormana, gölden 
tarihi kasabalara uzanan 
alternatifler, birkaç saatlik 
yolculukla hafta sonuna 
farklı bir soluk katıyor.

Kırklareli sınırlarında yer 
alan İğneada, dünyada nadir 
görülen longoz ormanlarıyla 
doğaseverlerin ilk tercihlerin-
den biri oluyor. Kuş gözlemi, 
yürüyüş parkurları ve sakin 
sahiliyle dikkat çeken bölge, şe-
hir kalabalığından uzaklaşmak 
isteyenlere dingin bir ortam 
sunuyor. İstanbul’a yalnızca 40 
dakika mesafedeki Polonezköy 
ise doğa ile tarihi bir araya ge-
tiriyor; köydeki kültürel yapılar 
ve geniş yeşil alanlar ziyaretçi-
lerin ilgisini çekiyor.

Yaklaşık iki saatlik mesafe-
deki Tekirdağ, deniz ve kültürü 
buluşturan yapısıyla öne çıkar-
ken, kentte yer alan müzeler ve 
tarihi yapılar ziyaretçilere fark-
lı bir deneyim sunuyor. Sapan-

ca ise dört mevsim tercih edilen 
rotalar arasında yer alıyor; göl 
çevresindeki yürüyüş ve bisiklet 
parkurlarıyla doğayla baş başa 
vakit geçirmek isteyenleri 
ağırlıyor.

Adalar hattında yer alan Bü-
yükada ve Burgazada, vapurla 
kısa sürede ulaşılabilmesiyle 
İstanbulluların klasik kaçış 
noktaları arasında bulunuyor. 
Büyükada’da tarihi yapılar ve 
yürüyüş rotaları öne çıkarken, 
Burgazada edebiyat ve sakinlik 
arayanların tercihi oluyor.

Doğayla iç içe bir alternatif 
arayanlar için Abant, gölü ve 

çevresindeki doğal alanlarıyla 
yıl boyunca ziyaretçi çekiyor. 
Şile ve Ağva ise hem doğa hem 
macera arayanlara hitap ediyor; 
sahilleri, yürüyüş parkurları 
ve nehir aktiviteleriyle dikkat 
çekiyor.

Daha uzun soluklu bir 
kültür gezisi planlayanlar için 
ise Eskişehir, trenle ulaşım 
kolaylığı ve zengin kültürel 
yapısıyla öne çıkıyor. Modern 
müzeleri, tarihi dokusu ve canlı 
şehir hayatıyla Eskişehir, hafta 
sonunu dolu dolu geçirmek is-
teyenler için güçlü bir alternatif 
sunuyor.
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kadavradan organ  
bağışı emekli öğretmene 
bayram sevinci yaşattı"Bayramda  

ikramları  
hafif tutun"

Erzurum Sağlık İl Müdürlüğü, yaptığı 
paylaşımda bayramda yapılan ikramlara 
dikkat çekerek, "Yapılan ikramlar gün içe-
risinde kan şekerinin yüksek seyretmesine 
neden olabilir" ifadesini kullandı.

Erzurum Sağlık İl Müdürlüğü tarafın-
dan yapılan paylaşımda, Diyetisyen Melike 
Karataş, bayram gelenekleri ve Erzurum’un 
kültüründe. misafire şeker, çikolata ile 
birlikte karbonhidrat, yağ ve şeker oranı 
yüksek su böreği, baklava gibi ikramlar 
sunulmasının vazgeçilmezlerden olduğunu 
anlatarak, "Ancak bu ikramların ziyaret 
edilen her evde sunulması ve tüketilmesi 
gün içerisinde kan şekerinin yüksek seyret-
mesine sebep olabilir. Gün boyu tekrar eden 
bu beslenme döngüsüyle özellikle çocuklar, 
yaşlılar ya da diyabet (şeker hastalığı), 
hipertansiyon (yüksek kan basıncı) gibi 
hastalığı bulunanlar için sağlık sorunları 
yaşama riski artar. Bunun önüne geçmek 
için ikramlıklar hazırlanırken şerbetli 
yerine sütlü tatlı hazırlanması; porsiyonla-
rın küçük tutulması; sebzeli veya yoğurtlu 
salataların (kabak tarator, yoğurtlu kereviz 
salatası, pancar salatası vb.) ikramlıklara 
eklenmesi; içecek olarak şekeri yüksek mey-
ve suları yerine ayran ya da şekersiz açık çay, 
şekersiz Türk kahvesi gibi içeceklerin tercih 
edilmesi daha iyi olacaktır" dedi.

Erzurum için yine kültürel alışkanlıklar 
ve iklim şartları göz önünde bulunduruldu-
ğunda Ramazan ayı içerisinde iftar sonrası 
çayın çok önemli bir yer kapladığının görül-
düğünü vurgulayan Karataş, "Hatta çoğu 
zaman çay içme alışkanlığı su tüketiminin 
önüne geçer. Bu alışkanlık Bayram’da da 
devam eder. Her ne kadar sağlıklı bireyler 
için günlük 6-8 çay bardağına kadar az 
demli çayın sağlık üzerine olumlu etkisi 
olduğu bilimsel olarak kanıtlanmış olsa da 
içilen çayın demli olması, miktarının 6-8 
çay bardağından fazla olması ya da su tü-
ketiminin önüne geçmesi sağlık açısından 
riskler oluşturur. Su tüketiminin az olması, 
vücudun susuz kalmasına yol açabilir ya 
da bağırsak hareketlerinin yavaşlamasına 
sebep olabilir. Bu sebeple su tüketimi ihmal 
edilmemeli, günlük olarak en az 2-2,5 litre 
su içilmelidir" şeklinde konuştu.

Hastalanmamak  
için bayram 

ikramlarına dikkat
 Düzce Sağlık Müdürü Dr. Yasin Yılmaz, 

Ramazan Bayramı’nda beslenme konusun-
da uyarılarda bulundu. Ramazan ayında 
öğün sayısının azalması ve bayram günle-
rinde öğün sayısının artması ve fazla yemek 
yeme istediğinden ötürü kişiler bazı sindi-
rim sistemi rahatsızlıkları ile karşılaşabilir-
ler uyarısı yapan Dr. Yılmaz "Geleneksel ola-
rak bayramda ikram edilen şeker, çikolata, 
hamur işleri (baklava, börek vb.) gibi gıdalar 
kan şekerini hızla yükselten ve enerji içeriği 
yüksek gıdalardır. Bu gıdaları bayramda sık 
tüketmek sindirim sistemi problemlerine 
ve kan şekerinin hızlı yükselmesine sebep 
olarak çeşitli rahatsızlıklara yol açabilir. 
Bu nedenle bayram ziyaretlerinde sunulan 
ikramlara dikkat edilmeli, aşırıya kaçılma-
malı, yeterli ve dengeli beslenme ilkeleri 
unutulmamalıdır" dedi.

Bayram ve bayram sonrası sağlıklı 
beslenme önerilerinde bulunan Dr. Yasin 
Yılmaz, "Bayram günleri de olsa tek çeşit 
besinlere ağırlık vermek yerine öğünlerde 
beş besin grubundan besinlerin tüke-
tilmesi sağlıklı ve dengeli seçimler için 
gereklidir. Bu besin grupları; süt ve süt 
ürünleri grubu, et-yumurta-kuru bakla-
giller (nohut, mercimek, fasulye) ile yağlı 
tohumlar (ceviz, fındık, badem), sebze, 
meyve, ekmek ve tahıllar (makarna, pirinç) 
grubudur. Anadolu coğrafyasının tanıdığı 
imkanlar sayesinde hiçbir mutfakta görül-
meyecek kadar çeşitlilik göstermekte olan 
mutfağımızdan bayram günlerinde de bu 
çeşitlilikten yararlanmalı sebze ve meyve 
dahil olmak üzere besin çeşitliliğine önem 
verilmelidir. Ramazan ayının sonlanması 
ile tüketilecek yiyeceklerin miktarı aniden 
arttırılmamalıdır. Öğün araları en az 2 
en fazla 4-5 saat olacak şekilde düzenle-
melidir. Gerektiğinde ara öğünlerde taze 
meyveler ya da az şekerli hoşaf/komposto-
lar, ayran gibi içecekler beslenme düzenine 
eklenebilir" ifadelerinde bulundu.

Akdeniz Üniversitesi 
Hastanesi’nde kadavradan 
böbrek nakli yapılan emekli 
Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi 
Öğretmeni Muharrem 
Yeğenoğlu, 10 yıl süren 
bekleyişin ardından sağlığına 
kavuştu. Yeğenoğlu, "Bu 
Allah’ın bir lütfu. Herkese 
organ bağışında bulunmalarını 
tavsiye ediyorum" diyerek 
yaşadığı mutluluğu paylaştı.

Afyonkarahisar’ın Şuhut ilçesin-
de yaşayan 67 yaşındaki emekli Din 
Kültürü ve Ahlak Bilgisi Öğretmeni 
Muharrem Yeğenoğlu, 10 yıldır 
mücadele ettiği böbrek yetmezliği 
hastalığından Akdeniz Üniversitesi 
Hastanesi Prof. Dr. Tuncer Kar-
puzoğlu Organ Nakli Merkezi’nde 
gerçekleştirilen nakil ile kurtuldu. 
Yaklaşık 9 yıldır organ nakli bekleme 
listesinde bulunan Yeğenoğlu’na 
Ramazan Bayramı öncesinde uygun 
kadavradan böbrek bulundu. Başarılı 
geçen operasyonun ardından sağlı-
ğına kavuşan Yeğenoğlu, Ramazan 
Bayramı öncesi gelen nakille bayram 
sevincini ikiye katladı.
"10 yıldır nakil bekliyordum"

Organ nakli sürecini paylaşan 
Yeğenoğlu, "Kadavradan nakil oldum 
ve şu anda taburcu oldum. Sıhhat, 
sağlığım iyi. Bu sıhhat sağlığımın 
iyiliğinde emeği geçen bütün hoca-
larıma teşekkür ediyorum. Ben 10 
yıldır nakil bekliyordum, diyalize 
giriyordum. Diyaliz kolay bir şey 
değil. Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi 
öğretmeniyim. Şimdi ben önce böb-
reğini bana veren kardeşimin ahirete 
intikal ettiğini biliyorum. O aileye 
büyük bir sabır diliyorum. İnşallah 
böbreğini veren kardeşim de ahirette 

bunun sevabını bol bol alacak. Çünkü 
bir cana can kattı. Hayatta en güzel 
şey bu" dedi.
"Organ nakli caiz"

Organ naklinin caiz olduğunun 
altını çizen Yeğenoğlu, "Organ nakli 
yapılıyor, caiz. Çünkü insan vefat 
ettiği zaman ruh Allah’a gidiyor. 
Beden çürüyor toprakta. Onun için 
insanlarımız biraz korku içerisin-
deler. Hiç korkuya gerek yok. Rahat 
rahat organlarını bağışlayabilirler. 
Vatandaş zannediyor ki organlarımı 
ölmeden alıyorlar. Hayır, öyle bir şey 
yok. Beyin ölümü gerçekleştikten 
sonra bütün doktorlarımız bunun 
üzerinde duruyorlar. Beyin ölümü 
gerçekleştikten sonra artık organ 
nakli yapılıyor. Kadavra bu şekilde 
yapılıyor. Onun için korkuya gerek 
yok" diye konuştu.
"Yeniden doğdum"

Nakil sonrası adeta yeniden doğ-
duğuna vurgu yapan Yeğenoğlu, "Bir 
cana can katmak kadar hayatta en 
sevimli olan nedir ki acaba? Değil mi? 
Bir insana en büyük iyiliklerin iyiliği 
yani. Ben bundan dolayı kardeşleri-

me, ülkemizdeki bütün vatandaşlara 
hiç çekinmeden, rahatlıkla sıkıntıda 
olan kardeşlerine yardım edebilme-
leri için organ bağışında bulunma-
larını tavsiye ediyorum. Çünkü biz 
10 yıldır böbrek bekliyorduk. Şimdi 
ben yeniden doğdum. Yeniden bir 
hayata kavuştum. Dünyada en büyük 
iyilik bu. Çekinmeden kardeşlerimiz 
rahatlıkla organ nakli yapabilirler. 
Zaten hocalarımız bunu televizyon-
larda anlatıyorlar. Diyanet İşleri 
Başkanlığı hutbelerinde, vaazlarında 
organ bağışının caiz olduğunu ve iyi 
bir şey olduğunu, cana can kattığını, 
yeniden bir hayata kavuşturduklarını 
kürsülerde söylüyorlar. Vatandaşımı-
zı bilgilendirmeye çalışıyorlar" dedi.
"Yaşantım sınırlıydı"

Organ nakli öncesinde yaşantısı-
nın sınırlı olduğunu söyleyen Yeğe-
noğlu, "Yaşantımız sınırlıydı. Ama 
şimdi biraz daha rahatlayacağız. Çok 
diyet yapıyordum, yemem içmem 
azdı. Tuzsuz yiyorduk. Şimdi daha 
rahat hareket edeceğim. İnsanlarla 
daha iyi bir diyalog kuracağım. İç 
içe olacağız. Bu şekilde dediğim gibi 

ikinci bir hayatım olmaya başladı. 
Çok memnunum, çok huzurluyum. 
Allah razı olsun hepinizden" şeklinde 
konuştu.
"Büyük bir bayram hediyesi oldu"

Bağışlanan böbreğin kendisi için 
büyük bir bayram hediyesi olduğuna 
değinen Yeğenoğlu, "Ben diyorum ki 
bu Allah’ın bir lütfu. Allah’ın bana 
verdiği bir lütuf, bereket. Onun için 
bütün kardeşlerime organ naklinde 
bulunmalarını tavsiye ediyorum. 
Bundan büyük mutluluk olmaz 
diyorum. Korkmasınlar. Beyin ölümü 
gerçekleştikten sonra hocalarımız 
karar veriyor. Öyle halkın anlattığı 
efsanelere bakmayalım. Gerçekten 
bu benim için büyük bir bayram he-
diyesi oldu. Şimdi böbreği bana nasip 
olan kardeşimi bilmiyorum, görme-
dim, tanımadım ama bana bir hayat 
verdi. Bundan daha büyük sevap olur 
mu? Onun için insanlarımız dünyada 
sevap kazanmak istiyorsa, kendisin-
den sonraki insanlara faydalı olmak 
ve onun da sevabını kazanmak isti-
yorlarsa lütfen organlarını bağışla-
sınlar" ifadelerini kullandı.

Van’da 36 yaşındaki hasta 
başarılı kalp ameliyatıyla 

sağlığına kavuştu
Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
Kalp Merkezi’ne ciddi nefes darlığı 
şikayetiyle başvuran 36 yaşındaki 
kadın hasta, gerçekleştirilen 
başarılı mitral kapak değişimi 
operasyonunun ardından 
sağlığına kavuştu.

Van’da yaşayan 2 çocuk an-
nesi 36 yaşındaki Özlem Savaş, 
nefes darlığı şikayetinin artması 
üzerine Van Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi acil servisine başvur-
du. Burada yapılan ilk müdahale 
ve tetkiklerin ardından durumu 
kritik değerlendirilen genç anne, 
ileri tetkik ve tedavi amacıyla 
hastanenin kalp merkezinde 
müşahede altına alındı. Burada 
hastanenin kardiyoloji, kalp 
damar cerrahisi ve enfeksiyon 
hastalıkları birimlerinin ortak 
değerlendirmesi sonucu, hasta-
nın kalp kapakçığında ciddi hasar 
ve enfeksiyon tespit edilerek acil 
operasyon kararı verildi. Yaklaşık 
4 saat süren başarılı bir cerrahi 
müdahaleyle kalp kapakçığı de-
ğiştirilen hasta, bir aylık yoğun 
bakım ve servis takibinin ardın-
dan taburcu aşamasına geldi.
"Hastamızı acil bir şekilde 
operasyona aldık"

Konuya ilişkin konuşan Kalp 
Damar Cerrahi Op. Dr. Tahir Ol-
gaç, hastanın acil servise ciddi bir 
nefes darlığı şikâyetiyle başvur-
duğunu hatırlattı. Op. Dr. Olgaç, 
"Burada yapılan incelemelerde; 
hastanın kalp kapakçığında 
ciddi bir kaçırma mevcut olduğu, 
’korda rüptürü’ dediğimiz olayın 

gerçekleştiği ve vejetasyonların 
görüldüğü tespit edilmiştir. Kar-
diyoloji ekibi tarafından hemen 
yatışı verilip, ileri tetkik amaçlı 
yoğun bakımda takip edilmek-
teydi. Hastamızın genel durumu 
kötüleşmeye başlayınca; kalp 
damar cerrahisi, kardiyoloji ve 
enfeksiyon bölümlerinin ortak 
kararıyla acil kapak ameliyatına 
alınmasına karar verdik. Erte-
si gün ameliyat hazırlıklarını 
tamamlayıp, hastamızı acil bir 
şekilde operasyona aldık. Çok 
şükür ameliyatı başarılı geçti ve 
kapağını değiştik" dedi.
"Bir aydır servisimizde antibi-
yotik tedavisi görmekteydi"

Hastanın geçmişi şikayetleri 
konusunda da bilgi veren Olgaç, 

"Hastamızın kapağının bu hale 
gelmesinin nedeni; yaklaşık 12 
yıldır endokardit dediğimiz kalp 
kapakçığı enfeksiyonu sebebiyle 
antibiyotik profilaksisi yapılan bir 
hasta olmasıdır. Aynı zamanda 
bu hastamızda, yakın zamanda 
tedavisini almış olmasına rağmen 
gelişen bir Brucella endokarditi 
öyküsü de mevcuttur. Bu sebep-
le ameliyatını gerçekleştirmiş 
bulunmaktayız. Şu an için her şey 
yolunda. Kendisi yaklaşık bir aydır 
servisimizde antibiyotik tedavisi 
görmekteydi. Tedavisini tamam-
lamış bulunmaktayız; bugün de 
bayram öncesi kendisini evine gön-
dermeyi planlıyoruz" diye konuştu.

Yaklaşık bir aylık ameliyat 
sonrası takibin ardından, şu an 

sağlığına kavuşmuş bir şekilde 
hastayı taburcu edeceklerini 
ifade eden Kalp Damar Cerrahi 
Op. Dr. Uğur Postal da "Ameliya-
tımız yaklaşık 4 saat sürmüştü. 
Ameliyat esnasında herhangi bir 
komplikasyon gerçekleşmedi. 
Planladığımız şekilde, hızlı ve ba-
şarılı bir operasyonla hastamızın 
kapağını değiştirdik ve kendisini 
postoperatif yoğun bakıma aldık. 
Daha sonraki takibinde hastamı-
zı servise naklettik; şu anda da 
taburcu olmasını planlamakta-
yız" şeklinde konuştu.

Ameliyat sonrası sağlığına 
kavuştuğunu dile getiren Özlem 
Savaş isimli hasta da başarılı 
ameliyatı gerçekleştiren doktorla-
ra teşekkür etti.
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Hisarcık’ta "Holo" 
geleneği yaşatıldı

Siirt Olgunlaşma 
Enstitüsünden "Filistin" 
temalı kolye çalışması

Kütahya’nın Hisarcık 
ilçesinde bir araya gelen 
çocuklar asırlardır Rama-
zan Bayramı arifesinde 
sürdürülen "Holo" gele-
neğini yeniden yaşattı.

Yenidoğan Mahal-
lesi Muhtarı Muammer 
Demir’in organize ettiği 
etkinlik kapsamında Yeni-
doğan Parkı’nda toplanan 
ve "Holo" diye bağıran 
çocuklara vatandaşlar 
tarafından şeker, çikola-
ta, kek ve para dağıtıldı. 
Etkinliğe Belediye Başkanı 
Mustafa Demirtaş’ta 
iştirak ederek çocuklara 
çikolata dağıttı. Çocuklar 
daha sonra gruplar ha-
linde ellerinde poşetlerle 
"Holo" diye bağırarak ev ve 
iş yerlerinden şeker, çiko-
lata, kek ve para topladı.

Muhtar Muammer 
Demir, ilçede uzun yıl-
lardan beri sürdürülen, 
bayramların ve bereketin 
temsili olan "Holo" gele-
neğini yaşatmak ama-
cıyla etkinlik düzenle-
diklerini söyledi. Demir, 
"Yenidoğan Parkı’nda 
düzenlediğimiz, geçmiş-
ten geleceğe uzanan en 
güzel değerlerimizden 
biri olan ‘Holo’ etkinli-
ğimize katılan çocukla-
rımıza, katkıda bulunan 
halkımıza ve Belediye 
Başkanımıza çok teşek-
kür ediyorum. Bu kadim 
gelenek inşallah uzun 
yıllar sürdürülecek" dedi.

Bu arada "Holo" et-
kinliğinin ilçedeki diğer 
mahallelerde de düzen-
lendiği öğrenildi.

Siirt Olgunlaşma Ensti-
tüsünde usta öğreticiler Fi-
listin direnişine destek için 
Filistin temalı kolye yaptı.

Enstitü Müdürü Elif 
Bobuş, olgunlaşma ensti-
tüsü olarak kültürü, kadim 
geçmişi gelecek nesillere 
aktarmaya devam ettikle-
rini söyledi. Bu anlamda 
enstitüde Siirt’in coğrafi 
işaretli dokumaları, tiftik 
battaniyesi, şal-şepiğini 
dokumanın gururunu 
yaşadıklarını belirten 
Bobuş, "Çarpana dokuma-
da yaptığımız çok özel bir 
çalışma var. Olgunlaşma 
enstitüsü olarak el eme-
ğini bir diriliş dili olarak 
gördük. Filistin temalı 
bir çarpana kolye kadın 
emeğinin, sabrın ve adalet 
arayışının dokunmuş bir 
sembolü olacak. Çarpana 
dokuma, Türk kültüründe 
köklü bir sanat. Bu gele-
neği Filistin’in dayanışma 
ruhuyla birleştirdik. Her 

ilmek bir kadının duası 
gibi. Estetik ve bir anlam 
yükü var. Bu şekilde kültü-
rel mirasımızı da gelecek 
nesillere aktarmaya devam 
ediyoruz" dedi.

Usta öğretici Nebahat 
Yıldız, yapmış olduğu özel 
tasarımın, Filistin bayraklı 
kolye olduğunu söyleyerek, 
"İlk önce şema tasarım 
aşamasıyla başladı, onu 
oluşturdum. Daha sonra 
kartları ipe geçirmeyle de-
vam etti. Tezgaha aktarıp 
dokumaya başladım. Do-
kuma 3-4 gün sürdü. Bitiş 
aşamasında farklı işlemler, 
farklı tekniklerle yol aldık. 
Boncuklar takıp kolye 
aşamasını tamamladık. 
Toplamda bir hafta sürdü. 
Gönlümüz Filistin’den 
yana, dualarımız onlarla. 
Kendi sanatımda da bunu 
ortaya koymak istedim. 
En azından bu şekilde 
destek olmak istedim" diye 
konuştu.

 Sivas’ta yer alan ve 4 asırlık 
geçmişi ile bilinen Tarihi Kale 
Camii’nde Ramazan Bayramı 
sevinci yaşandı. 

Öğrenim görmek amacıy-
la farklı ülkelerden Türkiye’ye 
gelen öğrenciler, yağmur 
yağışına rağmen saf tutarak 
namaz kıldı.

Dönemin Sivas Valisi 
Mahmut Paşa tarafından 
1580 yılında yaptırılan ve 
asırlara meydan okuyan Kale 
Camii’nde bayram namazı 
sevinci yaşandı. Sabahın 
erken saatlerinde uyanan 
vatandaşlar, bayram namazı 

kılmak için camilere akın 
etti. Üniversite öğrenimi 
nedeniyle Sivas’ta bulunan 
yabancı uyruklu öğrenciler 
de bayram namazı için Tarihi 
Kale Camii’ne gitti. Yöresel 
kıyafetlerini giyen yabancı 
uyruklu öğrenciler, dışarıda 
yağan yağmura aldırış etme-
den saf tuttu. Bayram nama-
zı kılan öğrenciler, namazın 
ardından bayramlaştı.
"Tüm Müslümanların 
bayramı mübarek olsun"

Filistin’den Sivas’a 
geldiğini söyleyen Abdullah 
Hişam, "Burada üniversi-
te okuyorum. Ramazan’ın 
ardından bayram namazı 

kıldık. Namaz sonrası burada 
arkadaşlarımızla sohbet 
ediyoruz. Bugün Sivas’ta 
hava yağmurlu. Tüm Müslü-
manların bayramı mübarek 
olsun. İnşallah Filistin barışa 
kavuşur" dedi.
"Şükür bayrama kavuştuk"

Sudanlı öğrenci Ahmed 
Seyfeddin ise, "Sivas Cumhu-
riyet Üniversitesi'nde elektrik 
elektronik mühendisliği 
öğrencisiyim. Ramazan’ı 
bitirdik, keşke bitmeseydi. 
Ramazan çok mübarek bir ay. 
Çok şükür bayrama kavuştuk. 
Tüm Müslümanların bayramı 
mübarek olsun" ifadelerine 
yer verdi.

Osmanlı Devleti’nin kuruldu-
ğu topraklar olan Bilecik’te 205 
yıldır süren her arifede 6 pare top 
atışı yapılması geleneği bu yıl da 
devam etti. 1821 yılında Anadolu 
Hisarı’ndaki bir topun ateşlenme-
siyle başlayan iftar topu geleneği 
Bilecik’te hala yaşatılırken, arife 
günleri 6 pare top atışı geleneği 
de Bilecik Belediyesi tarafından 
31 yıldır yaşatılıyor. Emekli olan 
Mehmet Gezer, 31 yıldır hiçbir üc-
ret almadan Ramazan ayı ve arife 
günlerinde 6 pare top atışı yapıyor.

31 yıldır her iftar vakti topu 
ateşleyen Mehmet Gezer, "Bu 
işi 1995’ten beri yapıyorum ve 
yapmaktan da gurur duyuyorum, 
severek yapıyorum. Hiçbir ücret 
karşılığı da yapmıyorum. Demek 
istediğim bu işi gönüllü olarak ve 
severek yapıyorum. Ben burada 
işte top atarken çocuklar etrafı-
ma toplanıyor. ’Amca ne zaman 
patlatacaksın? Nasıl oluyor?’ gibi 
sorular soruyor. Ben işte ’3 dakika, 
5 dakika falan var’ diyorum. Onlar 
saymaya başlıyorlar. Bu da insana 
bir sevinç ve gurur veriyor. Yani 
bu işi herkes yapmaz. Ben bu işi 
severek yapıyorum" dedi.

Samsun’da 75 yıldır 
aralıksız sürdürülen "Arife 
Bayramı" bu yıl da çocuk 
eğlenceleriyle yaşatıldı.

Samsun’un Terme ilçesinde 
geleneksel Arife Bayramı bu 
yıl da çocuklar için unutulmaz 
hale geldi. Vatandaşların yoğun 
katılım gösterdiği Gökçeağaç 
Mahallesi’nde düzenlenen bay-
ram kutlamasında Aileler gele-
nek değerlerini hissederken, gös-
terilerle de çocuklar unutulmaz 
anlar yaşadı.Mahalle sakinleri 
tarafından hazır edilen şeker ve 
çikolatalar tepsilerle çocukların 
sepet ve poşetlerine dolduruldu.

Gelenek ve göreneklerin ne-
sillere aktarılmasında Arife Bay-
ramının büyük bir öneme sahip 
olduğunu vurgulayan Terme Be-
lediye Başkanı Şenol Kul, "75 yıl 
önce Fadime ninemizin çocuk-
lara yufka dağıtarak başlattığı 
bugün ise şeker ve çikolatalarla 
devam eden bu bayram çocukla-
rımıza 2 bayram yaşatıyor. Tabi 
ki çocuklarımız çok sevinçli, 
geleneklerimizin geçmişten 
geleceğe taşınması çok önemli. 
Burada emeği geçen, başlatan 
ve bugüne taşıyan herkese çok 
teşekkür ediyoruz" dedi.

Türkiye’de bayramların 
coşkuyla yaşandığını ancak 
dünyada bayram sevincini 
yaşayamayan çocuklara da 
değinen Başkan Şenol Kul, "Bu 
arada unutmamamız gereken 
bir şey daha var. Biz iki bayram 
kutluyoruz ama dünyadaki 
çocuklarımızın hepsi aynı bay-
ramı kutlayamıyor. Buradan o 

çocuklarımıza da dualar ediyo-
ruz. İnşallah onlarda bayram-
larını kutlayacakları günlere en 
kısa sürede kavuşurlar. Özellikle 
Gazze’de, Filistin’de, dünya-
nın her tarafında çocukların 
ve müslümanların mübarek 
Ramazan Bayramını da kutluyo-
rum" şeklinde konuştu. Ailesiyle 
birlikte Ankara’da yaşayan ve 

Terme’deki Arife Bayramına ka-
tılan 11 yaşındaki Zeynep Kılıç, 
"Bu bayram burada çok mutlu ol-
dum. Oyunlara katıldım, şeker 
dağıttılar, belediye başkanıyla 
görüştüm. Oyunları çok güzeldi, 
çok mutlu oldum" dedi.

Etkinlik sonunda mahalleli 
Ramazanın son iftarını açmak 
için hep birlikte sofraya oturdu.

Osmanlı 
Devleti’nden kalma 
205 yıllık gelenek 

yaşatılıyor

Samsun’da 75 yıllık 
"Arife Bayramı" geleneği

Yağmura rağmen dışarıda 
saf tuttular: 4 asırlık camide 

bayram namazı kıldılar



"SIYONIST İSRAIL MALUM YÜZLERCE, 
BINLERCE INSANI KATLETTI"
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BAHÇELI, MERHUM TÜRKEŞ’IN 
KABRINI ZIYARET ETTI

"TÜM BIRIMLERIMIZLE BIRLIKTE 
BAYRAM SÜRESINCE MILLETIMIZIN 

HUZURU VE GÜVENLIĞI IÇIN
GÖREV BAŞINDAYIZ"

BAKAN TEKIN VE ÇIFTÇI, 
BAYRAM NAMAZINI 
ERZURUM’DA KILDI ÖZEL: "İRAN’IN GELECEĞINE 

İRANLILAR KARAR VERECEK"

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, "İçişleri Bakanlığı 
olarak emniyet teşkilatı-
mız, jandarmamız, sahil 
güvenliğimiz ve tüm birim-
lerimizle birlikte bayram 
süresince milletimizin 
huzuru ve güvenliği için 
görev başındayız" dedi.

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, Ramazan Bayramı 
dolayısıyla bir mesaj ya-
yımladı. Mesajında İçişleri 
Bakanlığı olarak bayram 
boyunca tüm birimlerle 
görev başında olduklarını 
belirten Çiftçi, yola çıkacak 
olanlara da dikkatli olma-
ları konusunda uyarıda 
bulundu. Ramazan ayının 
rahmet, bereket ve sabır 
mevsimi olduğunu ve bir 
bayrama daha ulaşmanın 
huzurunu yaşadıklarını 
ifade eden Çiftçi, "Bayram-
lar sevinci paylaşmanın, 
gönül köprüleri kurmanın, 
aile bağlarını güçlendirme-
nin en kıymetli zamanla-
rıdır. Bizim geleneğimizde 
bayramların en güzel 
taraflarından biri de sıla-i 
rahimdir. Zira bayram; 
vuslattır, vefadır; hasreti 
sevince dönüştürmenin 
vesilesidir. Anne baba 
duası almak, sevdiklerine 
kavuşmak, hasret gider-
mek için ülkemizin dört 
bir yanından milyonlarca 
kardeşimiz bu bayramda 
yollara düşüyor. Her bay-
ram olduğu gibi bu bay-
ramda da bizlere düşen en 
önemli sorumluluklardan 
biri yollarda dikkatli olmak 
ve birbirimizin hakkını 
gözetmektir. Trafikte sabır 
göstermek, kurallara riayet 
etmek, hayatı koruyan 
bir hassasiyettir. Her bir 
vatandaşımızın sevdikle-
rine sağlık ve huzur içinde 

kavuşması, hiçbir bayram 
sevincinin yarım kalma-
ması en büyük niyazımız-
dır" dedi.
"Tüm birimlerimizle 
birlikte bayram süresin-
ce milletimizin huzuru 
ve güvenliği için görev 
başındayız"

Bayram boyunca İçişleri 
Bakanlığına bağlı güvenlik 
güçlerinin görevde olacağı-
nı belirten Çiftçi, "İçişleri 
Bakanlığı olarak emniyet 
teşkilatımız, jandarma-
mız, sahil güvenliğimiz ve 
tüm birimlerimizle birlikte 
bayram süresince milleti-
mizin huzuru ve güvenliği 
için görev başındayız. 
Aziz milletimizin bayra-
mı huzur ve güven içinde 
geçirmesi için gece gündüz 
demeden çalışmaya devam 
ediyoruz. Cenab-ı Hakk’tan 
bu mübarek bayramın aziz 
milletimize birlik ve dirlik, 
hanelerimize huzur ve 
bereket getirmesini, tüm 
İslam âlemi için hayırlara 
vesile olmasını niyaz ediyo-
rum" ifadelerini kullandı.

Tüm vatandaşların 
Ramazan Bayramı’nı 
kutlayan Çiftçi, "Başta 
aziz şehitlerimizin kıy-
metli aileleri ve kahraman 
gazilerimiz olmak üzere 
yurt içinde ve sınır öte-
sinde görev yapan güven-
lik güçlerimizin ve tüm 
vatandaşlarımızın Rama-
zan Bayramı’nı gönülden 
tebrik ediyorum. Rabbim, 
bizleri daha nice bay-
ramlara sağlık, huzur ve 
kardeşlik içinde ulaştırsın. 
Allah devletimizi pâyidar, 
milletimizi bahtiyar eyle-
sin. Ramazan Bayramınız 
mübarek olsun" dedi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Ramazan 
Bayramı'nı geçirmek üzere 
geldiği memleketi Rize'de 
bayram namazını kıldı.

Bayram namazının ardın-
dan açıklamalarda bulunan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Ortadoğu'nun kaynadığını 
belirterek, "Bu siyonist İsra-
il malum yüzlerce, binlerce 
insanı katletti. İnşallah bunun 
bedelini de ödeyeceğinden hiç 
şüphem yok. Rabbim yar yar-
dımcımız olsun" dedi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, önceki gün 
gece saatlerinde geldiği Rize'de 
baba ocağı Güneysu ilçesindeki 
konutunda istirahate çekildi. 
Ramazan Bayramı'nı memle-
ketinde geçirmek üzere Rize'de 
bulunan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, dün basına kapalı 
programlara katıldı. Akraba-
larıyla bir araya gelerek hasret 
gideren Erdoğan, bayram saba-
hı Güneysu Merkez Camii'nde 
bayram namazını eda etti.

Cami çıkışında vatandaş-
larla bayramlaşarak bir süre 
sohbet eden Cumhurbaşkanı 

Erdoğan, basın mensuplarına 
açıklamalarda bulundu. Erdo-
ğan, "Başı rahmet, ortası mağ-
firet, sonu ebedi azaptan kur-
tuluş olan mübarek Ramazan-ı 
Şerifi geride bıraktık. Bugün 
Ramazan Bayramı ile müşer-
ref olduk. Rabbim Ramazan 
Bayramı'nı tüm alemi İslam 
için bir kurtuluşa, bir dirilişe 
vesile olmasını bizlere nasip 

eylesin. Ülkemizde de birli-
ğin, beraberliğin kardeşliğin 
ayrıca bir vesilesi kılsın. Çünkü 
Ortadoğu şu anda kaynıyor ve 
bu siyonist İsrail malum yüz-
lerce, binlerce insanı katletti. 
İnşallah bunun bedelini de 
ödeyeceğinden hiç şüphem yok. 
Rabbim yar yardımcımız olsun. 
Ramazan Bayramı'nı da ülke-
miz, milletimiz için hayırlara 

vesile kılsın" diye konuştu.
Konuşmasının ardından 

Rize simidinden yiyen Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, gazeteci-
lere de simit ikram edilmesini 
istedi. Erdoğan, "Bu bizim 
simit. Bu sadece Rize'de olur" 
ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
daha sonra gazetecilerle hatıra 
fotoğrafı çektirdi.

Milliyetçi Hareket 
Parti (MHP) Genel Başka-
nı Devlet Bahçeli, Bayram 
namazı sonrası MHP’nin 
kurucu genel başka-
nı merhum Alparslan 
Türkeş’in kabrini ziyaret 
etti. Ziyaretin ardından 
gazetecilere açıklamalar-
da bulunan Bahçeli, "Bay-
ram sonrası yeni ve güçlü 
bir Türkiye’nin adımları 
atılacak" dedi.

MHP lideri Bahçeli, 
Bayram namazı sonrası 
MHP kurucu lideri mer-
hum Alparslan Türkeş’in 
kabrini ziyaret etti. 
Bahçeli ve beraberindeki 
partililer Türkeş’in kabri-

ne karanfil bırakarak dua 
etti, Ziyaretin ardından 
gazetecilere açıklama-
larda bulunan Bahçeli, 
şunları dedi:

"Mübarek Ramazan 
ayını milletçe geçirmiş 
bulunduk. Şimdi bay-
ramı idrak etmekteyiz. 
Bayramı üzüntülü bir 
şekilde karşılamaktayız. 
Ülkemizdeki çevresindeki 
gelişmeler çok yönlü si-
yasi çatışmaların dışında 
ülkeler arasında çatış-
maların yaygınlaştığı bir 
ortamda yeni bir bayram 
dönemine girmekteyiz. 
Öncelikle Türk milletine 
İslam alemine ve bütün 

insanlığa bayramın hayır-
lı olmasını niyaz ediyo-
rum. Önümüzdeki dö-
nem, Bayram sonrası yeni 
ve güçlü bir Türkiye’nin 
inşasında önemli hizmet-
lerin ve adımların atıla-
cağı bir dönem olacaktır. 
Burada en önemli mesele 
varolan siyasi partilerimi-
zin bütünüyle, Meclis’te 
temsil edilen partilerin 
verimli ve etkin çalışma-
larıyla, Türkiye’nin tüm 
meselelerini çözebilecek 
bir görüş birliğiği, ağız 
birliğinde olmalarını tem-
meni ediyorum. Hepinizi 
sevgi ve saygıyla selamlı-
yorum."

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi ve Milli Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, bayram namazı-
nı Erzurum Ulu Cami’de kıldı. 
Vatandaşlarla bayramlaşan 
bakanlar, cami çıkışı da bay-
ram mesajı verdi.

Ramazan Ayı’nın son 
orucunu Erzurum’da açan ve 
bir dizi programa katılan Milli 
Eğitim Bakanı Yusuf Tekin ile 
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
Ramazan Bayramı’na da 
Erzurum’da girdiler. Bayram 
namazı için Ulu Cami’ye gelen 
her iki bakan, namaz sonrası 
cemaatle bayramlaştılar. 
Bayramlaşma sonrası cami 
çıkışında konuşan İçişleri Ba-
kanı Mustafa Çiftçi ve ve Milli 
Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
bayrama Erzurum’da girme-
nin mutluluğunu ifade etti.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, bayramda İçişleri Baka-
nı Mustafa Çiftçi ve Erzurum-
lularla olmaktan dolayı çok 
mutlu olduğunu belirterek," 
İçişleri Bakanımıza görevinde 
başarılar diliyorum. Bir Erzu-
rumlu olarak da Erzurum’a 
yaptığı, bütün bölgeye yaptığı 

hizmetten dolayı huzurları-
nızda bir kez daha teşekkür 
ediyorum. Bugün Ramazan 
Bayramı. Bu yıl Ramazan 
Ayı Türkiye’nin tamamında, 
toplumun tamamında büyük 
bir coşkuyla, büyük bir heye-
canla kutlandı. Çocuklarımız, 
gençlerimiz, toplumumuz, 
milletimiz, Ramazan’ın bize 
sunduğu yardımseverlik, 
dayanışma, merhamet gibi 
duygu paylaşma gibi duygu-
ları millet olmanın parçası 
olduğunu bildiğimiz duygu-
ları hep beraber coşkulu bir 
biçimde yaşadık. Aynı şekilde 
bayrama da eriştik. Herkesin 
bayramını tebrik ediyorum. 
Milletimizin, İslam Alemi-
nin bayramı mübarek olsun. 
İnşallah dünyada mazlumla-
rın insan hakları ihlallerinin 
sona erdiği, mazlumların 
haklarını elde ettiği, barışın 
egemen olduğu, demokrasi-
nin egemen olduğu, insan 
haklarının egemen olduğu 
bir dünyayı hep beraber inşa 
ederiz. Bu bayram buna vesile 
olur diyorum inşallah" şeklin-
de konuştu.

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel memleketi Manisa’da kıldığı 
bayram namazının ardından gün-
deme ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Özel, "İran’ın geleceğine 
İranlılar karar verecek. İran’ın 
demokratik bir Cumhuriyet’e 
dönüşmesi, toprak bütünlüğünü 
koruması, birlik, beraberlik içinde 
olması, huzur içinde olması, 
istikrar içinde olması tüm temen-
nimizdir. İran’da istikrar bozacak 
her şey, Türkiye için gelecekte bir 
tehdittir. Bunun için bir kez daha 
hem Suriye’ye hem İran’a hem 
Irak’a bütün coğrafyamıza barış 
diliyoruz, huzur diliyoruz." dedi.

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel Ramazan Bayramı namazını 
memleketi Manisa’da kıldı. Özel, 
Manisa’nın Şehzadeler ilçesindeki 
tarihi Hatuniye Camiinde bayram 
namazını kıldıktan sonra gündeme 
dair açıklamalarda bulundu.

Manisa’da kıldığı en son bay-
ram namazının akşamında Manisa 
Büyükşehir Belediye Başkanı Ferdi 
Zeyrek’i elim bir kaza sonucu kay-
bettiklerini hatırlatarak konuş-

masına başlayan Özel, "Bugün 
Ramazan Bayramı’nın ilk gününde 
memleketimiz Manisa’dayız. 
Büyükşehir Belediye Başkanımızla, 
Şehzadeler, Yunus Emre Belediye 
Başkanlarımızla, arkadaşlarımızla 
birlikte Hatuniye Camii’ndeyiz. 
Maalesef bundan bir önceki bay-
ramda, bayram namazını birlikte 
kıldığımız Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanımız Ferdi Zeyrek 
kardeşimle böyle buradaydık, 
bayramlaşmıştık. Ondan saatler 
sonra da o elim kaza sonucunda 
Ferdi Başkanımızı kaybettik. Bir 
kez daha kendisine Allah’tan rah-
met diliyoruz, bütün Manisa’mıza 
baş sağlığı diliyoruz. O günlerde 
Manisamız bütün Türkiye’de 
birliğiyle, beraberliğiyle, birbirine 
sahip çıkmasıyla, hangi görüşten 
olursa olsun herkesin kucaklaşma-
sıyla ve Ferdi Başkan’a son görevini 
on binlerle, yüz binlerle yerine 
getirmesiyle bütün Türkiye’de bir 
kez daha gündem olmuştu. Ben 
bütün hemşerilerimize o günlerde 
gösterdikleri muhteşem dayanış-
ma için, Manisa’nın birliğini, 

beraberliğini, kardeşliğini tüm 
Türkiye’ye gösterdikleri için ve tüm 
Türkiye’den Manisa’mıza göste-
rilen dayanışma için bir kez daha 
teşekkür ediyorum." dedi.
'Coğrafyamıza barış diliyoruz'

İran’ın geleceğine İranlıların 
vereceğinin altını çizen Özel, 
"Diğer yandan İran, yıllar öncesin-
de Irak Amerika tarafından işgal 
edilirken biz nasıl karşı çıktıy-
sak, bugün de İran’da Amerikan 
bombardımanına ve İsrail’in 
saldırganlıklarına karşı çıkmalı-
yız. Bu İran’ın yönetim biçimini 
benimsediğimiz anlamına gelmez. 
İran’daki Müslümanlara karşı giri-
şilen bu haksız saldırılar İran’daki 
rejimin kadınlara yaptıklarını, 
İran’daki baskılarını meşru gör-
mez. Ama bildiğimiz bir şey vardır. 
İran’ın geleceğine İranlılar karar 
verecek. İran’ın demokratik bir 
Cumhuriyet’e dönüşmesi, toprak 
bütünlüğünü koruması, birlik, 
beraberlik içinde olması, huzur 
içinde olması, istikrar içinde ol-
ması tüm temennimizdir. İran’da 
istikrar bozacak her şey, Türkiye 

için gelecekte bir tehdittir. Bunun 
için bir kez daha hem Suriye’ye 
hem İran’a hem Irak’a bütün coğ-
rafyamıza barış diliyoruz, huzur 
diliyoruz. Bu coğrafyada Türklerin, 
Kürtlerin, Arapların ve tüm etnik 
grupların ve yine Alevisi ile ve Sün-
nisi ile tüm inançların kardeşlik ve 
barış içinde yaşaması gerektiğini 
düşünüyoruz. Türkiye, Türkiye’de 
yaşayan herkesin ona vatandaş-
lık bağıyla sıkı sıkı bağlı olduğu, 
Atatürk’ten emanet ve Türk mille-
tinin vatanı her birimizin burada 
kardeşçe yaşayacakları bir ülkedir. 
Bundan sonraki bayramlara huzur 
içinde ermeyi temenni ediyoruz." 
diye konuştu.

BAKAN KURUM’DAN 
RAMAZAN

 BAYRAMI MESAJI
Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-

şikliği Bakanı Murat Kurum, "Bay-
ramlar birlikte güzel. Milletimizle 
birliğimizin daim, muhabbetimi-
zin sonsuz olduğu nice bayramlar 
diliyorum" dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 
Ramazan Bayramı dolayısıyla 
yayımladığı mesajda, "Birliğimi-
zin daim, muhabbetimizin sonsuz 
olduğu nice bayramlar diliyorum. 
Bayramlar birlikte güzel. Milleti-
mizle birliğimizin daim, mu-
habbetimizin sonsuz olduğu nice 
bayramlar diliyorum. Ramazan 
Bayramımız mübarek olsun" ifa-
delerini kullandı.
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DORUK PEHLIVAN: 
"ÖNÜMÜZDEKI 

KARŞILAŞMALARDA 
DAHA IYI OYNAMAMIZ 

GEREKIYOR"

SEMIH GÜLER’DEN 
ANLAMLI MESAJ

DEMIRCILI DAĞCILAR KAZ DAĞLARINA TIRMANDI

A Milli Hentbol Takımı oyuncu-
larından Doruk Pehlivan, Romanya 
maçının ardından, "Önümüzdeki 
karşılaşmalarda daha iyi oynamamız 
gerekiyor" dedi.

2027 IHF Dünya Hentbol Şampiyo-
nası Avrupa Elemeleri 2. tur maçında A 
Milli Erkek Hentbol Takımı, sahasında 
Romanya’ya 37-32 yenildi. Mücade-
lenin ardından milli oyuncular Koray 
Ayar ve Doruk Pehlivan, açıklamalarda 
bulundu.
"İstediğimiz sonuç olmadı"

Müsabaka sonrası değerlendirmeler-
de bulunan Koray Ayar, alınan sonucun 
beklentilerinin altında kaldığını belir-
terek, "Öncelikle Bolu halkına, fede-
rasyonumuza, seyircilerimize ve salonu 
dolduran herkese teşekkür ediyorum. 
Tabii ki istediğimiz bir sonuç olmadı. 
Özellikle ilk yarıda savunmada ciddi 
sıkıntılar yaşadık ve fark yedik. İkinci 
yarıda bunu toparlamaya çalıştık. Daha 
ofansif ve agresif bir savunma tercih 
ettik. Hücumda 32 gol bulduk ve bu an-
lamda iyi bir performans sergilediğimizi 
düşünüyorum. Ancak rövanş maçı için 
savunmamızı birkaç seviye daha yukarı 
çıkarmamız gerekiyor. Bu sahada çok 
daha farklı bir mücadele ortaya koymak 
istiyoruz" dedi.
"Kendi kalitemizi biliyoruz"

Karşılaşmada 8 gol kaydeden Doruk 
Pehlivan ise takım olarak beklenen 
performansı sahaya yansıtamadıklarını 
ifade ederek, "Beklediğimizin altında bir 
performans sergiledik. Sahada yeterin-
ce ateşli ve motive değildik. Eski milli 
takım ruhunu tam anlamıyla ortaya 
koyamadığımızı düşünüyorum. Ancak 
bu ruh kaybolmuş değil. İkinci maça 
daha iyi bir başlangıç yaparak, birlik 
ve beraberlik içinde daha iyi bir oyun 
sergilemek istiyoruz. Bu maçtan çıka-
racağımız çok ders var. Zaman zaman 9 
sayı geri düştük ama farkı kapattığımız 
anlar da oldu. Bu da aramızda büyük bir 
kalite farkı olmadığını gösteriyor. Daha 
güçlü rakiplere karşı da iyi performans-
lar ortaya koyduk. Kendi kalitemizin 
farkındayız. Bu maçı ders olarak görüp 
önümüzdeki karşılaşmalarda daha iyi 
oynamamız gerekiyor" diye konuştu.

Kayserisporlu Semih Güler, kızı 
Defne ile verdiği röportajda 21 Mart 
Down Sendromlular Günü ile ilgili 
konuştu.

Karagümrük galibiyeti sonrasında 
açıklama yapan Semih Güler, minik 
kızı Defne’nin kendilerine uğurlu 
geldiğini ifade ederek "Kızım iki ma-
çımıza geldi. Antalyaspor maçından 
sonra Karagümrük maçını da kazan-
dık" dedi. Kucağında Down sendromlu 
kızı Defne ile birlikte açıklama yapan 
Semih, "21 Mart Down sendromlular 
günü. Tüm down sendromlu çocuklar 
erken eğitime başlasın. Belki artı 1 
kromozomları var ama onlar bizden 
daha güzel insanlar" diye konuştu.

Türkiye Dağcılık Federas-
yonu (TDF) tarafından 18 Mart 
Çanakkale Zaferi ve Şehitleri 
Anma Günü dolayısıyla düzen-
lenen Kaz Dağları tırmanışına 
katılan Demircili dağcılar, 
1752 rakımlı zirvede Türk bay-
rağını dalgalandırdı.

18 Mart sabahı saat 
06.00’da Ayazma Şelaleleri 
kamp alanından başlayan tır-
manışta sporcular, zorlu hava 
ve arazi şartlarına rağmen 18 
kilometrelik parkuru yaklaşık 
10 saatte tamamlayarak Kaz 
Dağları’nın zirvesine ulaştı.

Türkiye Dağcılık Federasyo-
nu ekipleri eşliğinde gerçekleş-
tirilen tırmanışa Manisa’nın 
Demirci ilçesinden katılan 
TDF Antrenörü ve profesyonel 
dağcı Atıf Eroğlu ile profes-
yonel dağcı Gülderen Saygı, 
zirvede Şanlı Türk bayrağının 
yanı sıra Demirci Belediyespor 

ve Demirci Akıncıları Spor Ku-
lübü bayraklarını da açtı. Dağ-
cılar zirvede İstiklal Marşı’nı 
da okuyarak 18 Mart Çanak-
kale Zaferi ve Şehitleri Anma 
Günü’nün anlamına uygun 
bir anma gerçekleştirdi.

Zirve defterini imzaladık-
tan sonra açıklama yapan 
TDF Antrenörü Atıf Eroğlu, 
Türkiye Dağcılık Federasyo-
nunun her yıl ülkenin farklı 
şehirlerinde ve önemli milli 
günlerde düzenlediği tırmanış 
faaliyetlerine Demirci’yi tem-
silen katıldıklarını belirterek, 
"Şanlı bayrağımızı zirvelerde 
dalgalandırmak, İstiklal Mar-
şımızı bu yüksekliklerde hep 
bir ağızdan okumak bizler için 
tarif edilemez bir gurur kayna-
ğıdır. Şehitlerimizin mirasını 
her platformda, en yüksek 
noktalarda yaşatmaya devam 
edeceğiz." dedi.

Trendyol Süper Lig’in 27. haf-
tasında oynanan Gaziantep FK 
maçında hat-trick yapan Fener-
bahçeli futbolcu Dorgeles Nene, 
"Takım arkadaşlarıma teşekkür 
ediyorum, onlar sayesinde 3 gol 
attım. Fenerbahçe’de bu 3 golü 
atmış olmaktan dolayı çok mut-
luyum" dedi.

Trendyol Süper Lig’in 27. hafta-
sında Fenerbahçe’nin 4-1 kazandığı 
Gaziantep FK maçında hat-trick yapan 
Dorgeles Nene, sarı-lacivertli kulübün 
sosyal medya hasabında müsabaka ile 

ilgili soruları cevapladı. Maçla ilgili 
düşüncelerini aktaran Nene, "Bence 
hep birlikte çok iyi bir maç çıkardık. 
Önceki maça kıyasla çok daha iyisini 
yapabileceğimizi gösterdik. Bizim için 
pozitif bir gösterge oldu, aynı zamanda 
bir karakter ortaya koyduk" şeklinde 
konuştu.
"Fenerbahçe’de bu 3 golü atmış 
olmaktan dolayı çok mutluyum"

Hat-trick yapmasının kendisi için 
çok büyük bir mutluluk olduğunun 
altını çizen Malili oyuncu, "Takım ar-
kadaşlarıma teşekkür ediyorum, onlar 
sayesinde 3 gol attım. Aynı zamanda 3 
puanı da elde ettik. Bu maçı zaten ka-
zanmamız gerekiyordu; hem taraftarla-
rımız hem kulübümüz için bir reaksi-
yon sergilemeliydik. Şükürler olsun ki 

bunu yapmayı başardık. Fenerbahçe’de 
bu 3 golü atmış olmaktan dolayı çok 
mutluyum" diye konuştu.
"Taraftarlarımıza teşekkür 
ediyorum"

Destek için taraftarlara teşekkür 
eden 23 yaşındaki futbolcu, "Öncelik-
le onlara teşekkür ediyorum. Takım 
arkadaşlarım adına da, kendi adıma 
da onlardan özür diliyorum. Bir önceki 
maçtaki performansımızdan ötürü 
onlardan özür diliyoruz zira o maçta 
yüksek bir performans ortaya koyama-
dık. Bizi desteklemeye devam etmeleri-
ni istiyoruz" cümlelerine yer verdi.
"Oğlumu sahaya çıkarmak 
beni keyiflendiriyor"

Oğlu Gara’nın sürekli sahaya çık-
mak istediğini belirten Nene, "Maçla 

ilgili onunla konuşmadık. Eşim bana 
onun sürekli sahaya çıkmak istediği-
ni söylüyor. Beni sahada gördüğünde 
birçok kez benimle beraber sahaya 
gelmek istiyor. Bu da beni mutlu ediyor. 
Oğlumu sahaya çıkarmak beni keyif-
lendiriyor. Hissi şu ki o da futbolu çok 
seviyor ve bu da çok önemli. Bu menta-
lite ile büyüyecek o da, mutluluk verici" 
ifadelerini kullandı.
"Bence 3. golüm daha güzeldi"

Gaziantep FK fillerine attığı son 
golün daha güzel olduğunu söyleyen 
Dorgeles Nene, "Bence 3. golüm daha 
güzeldi ama ilk golüm de güzeldi aynı 
zamanda. Bir koşu yaptım ve bırakma-
dan devam ettim. Gittim, gittim ve o 
aksiyona girdim, sonunda atmış oldum 
golü" dedi.

Samsunspor’un defans oyuncusu 
Yunus Emre Çift, Rayo Vallecano’ya 
karşı kazanmalarına rağmen elen-
dikleri Avrupa kuparına başları dik 
bir şekilde veda ettiklerini söyledi.

UEFA Konferans Ligi son 16 
turunda deplasmanda İspanyol 
ekibi Rayo Vallecano’yu 1-0 yenen 
Samsunspor’da maç sonu açıklama-
larda bulunan Yunus Emre Çift, "İlk 
maçı 3-1 kaybetmiştik. İspanya’ya 
sonuna kadar inanarak gelmiştik. 
Hocamız bize yapmamız gerekenleri 
çok iyi çalıştırdı. Planımız da işledi. 
Gönül isterdi ki bu turu geçelim 
ama buradan başımız dik bir şekilde 
ayrılıyoruz. Samsun’un bir evladı 
olarak takımımla gurur duyuyorum. 
Elimizden geleni yaptık. Turu geçip, 

Türkiye’yi temsil etmeye devam et-
mek isterdik ama buraya kadarmış" 
dedi.

Avrupa kupalarına katılımın bir 
alışkanlık haline gelmesi gerektiği-
ne de vurgu yapan Çift, "Bizim için 
Avrupa’da mücadele etmek gurur 
verici bir süreç. Uzun yıllar sonra 
tekrar Avrupa’da yer aldık. Samsun 
halkını ve Türkiye’yi iyi bir şekilde 
temsil ettiğimizi düşünüyorum. 
Çünkü Avrupa’da tecrübeli bir takım 
değiliz. Buna rağmen tüm turnuva 
boyunca iyi mücadele ettiğimizi 
düşünüyorum. Umarım, bu durum 
Samsunspor’da bir alışkanlık haline 
gelir. Bunun için de takım olarak 
sonuna kadar mücadele edeceğiz" 
diye konuştu.

YUNUS EMRE ÇIFT: "BAŞIMIZ DIK BIR 
ŞEKILDE AVRUPA’YA VEDA EDIYORUZ"

Dorgeles Nene: "Fenerbahçe’de Dorgeles Nene: "Fenerbahçe’de 
bu 3 golü atmış olmaktan bu 3 golü atmış olmaktan 

dolayı çok mutluyum"dolayı çok mutluyum"
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Asırlık sesle şifa 
geleneği modern 
enstrümanlarla 

yaşatılıyor

Selimiye Camii’nde 
restorasyon sonrası 
ilk bayram namazı

Tibet ve Orta Asya gibi köklü 
kültürlerden günümüze ulaşan 
asırlık sesle şifa geleneği, modern 
enstrümanlar aracılığıyla yeniden 
yaşatılıyor. Belirli frekanslardaki 
ses dalgalarını kullanan bu medi-
tasyon yöntemi, insan zihnini ve 
bedenini sakinleştirerek iyileştirici 
bir etki sunuyor.

Ses terapisi, alternatif bir rahat-
lama yöntemi olarak büyükşehirle-
rin karmaşık yapısından uzaklaş-
mak isteyen bireyler için bir kaçış 
noktası oluşturuyor. Farklı ritim ve 
tınıların bir araya gelmesiyle ortaya 
çıkan titreşimler, sinir sistemini 
yatıştırarak günlük yaşamın getir-
diği stres düzeyini önemli ölçüde 
azaltıyor. Ses çanakları, handpan, 
kristal kaseler, gongsiller ve şaman 
davulları gibi çeşitli ekipmanla-
rın kullanıldığı bu uygulamalar, 
dinleyicilere derin bir içsel huzur 
ile odaklanma imkanı tanıyor. 
Handpan atölyeleri düzenleyerek 
insanları sesin iyileştirici gücüyle 
buluşturan işletmeci Yavuz Başkurt, 
ses meditasyonuna ilginin her ge-
çen gün arttığını belirtti. Sesin in-
san doğası üzerindeki dönüştürücü 
etkisini atölyelerinde katılımcılara 
aktaran Başkurt, "Ses meditasyonu 
ekipmanları arasında ses çanakları, 
handpan, kristal kaseler, gongsiller 
ve şaman davulları bulunuyor. Bu 
enstrümanları genellikle yoga son-
rasındaki dinlenme pozisyonunda 
çalıyoruz. Her birinin farklı ve insan 
doğasına iyi gelen, sakinleştirici bir 
frekansı bulunuyor" dedi.  

Osmanlı mimarisinin şaheserle-
rinden biri olan Selimiye Camii, uzun 
süren restorasyon çalışmalarının 
tamamlanmasının ardından bayram 
sabahında ilk kez namaz için kapıla-
rını açtı. Yenilenen camide ilk bay-
ram namazı yoğun katılımla kılındı.

Edirne’de Mimar Sinan’ın "us-
talık eserim" olarak nitelendirdiği 
tarihi camide vatandaşlar sabahın 
erken saatlerinden itibaren avluyu 
doldurdu. Bayram namazı için kentin 
yanı sıra çevre illerden ve Batı Trakya 
ülkelerindeki soydaşlar da Selimiye 
Camii’ne geldi. Restorasyon sonrası 
tüm bölümleriyle ibadette açılan 
camiye akın eden vatandaşlar tüm 
safları doldurdu.

Namazın ardından vatandaşlar 
bayramlaşarak yenilenen camide iba-
det etmenin mutluluğunu yaşadı. Ta-
rihi atmosferiyle yeniden hayat bulan 
Selimiye Camii, bayram sabahında 
duygu dolu anlara sahne oldu.

Vatandaşlar uzun bir aranın 
ardından yeniden Selimiye’de bay-
ramda sabah namazını kıldıkları için 
mutlu olduklarını ifade etti.

Hatay’da afetzede vatandaşlar, 
sabahın ilk saatleriyle birlikte asrın 
felaketinde vefat eden yakınlarının 
kabirlerinin bulunduğu mezarlığa 
akın ettiler.

Kahramanmaraş merkezli 
depremlerde Hatay’da 25 bine yakın 
insan vefat etmişti. Depremde 
vefat eden vatandaşlar için Antakya 
ilçesi Narlıca Mahallesi’nde deprem 
mezarlığı kurulmuştu. Her bayram 
olduğu gibi Ramazan Bayramı’nda 
da depremde yakınlarını kaybeden 
vatandaşlar, sabahın erken saatle-
rinden itibaren mezarlığa geldiler. 
Mezarları sulayarak gözyaşları 
içerisinde dua eden depremzede va-
tandaşlar, yürekleri burktu. Hatay 
Büyükşehir Belediyesi de mezarlığı 
bayraklarla donatarak, ziyaret ger-
çekleştiren vatandaşlara dikmeleri 
için çiçek dağıttı.

Ramazan Bayramı’nda deprem-
de ölen ablasının mezarını ziyaret 
eden Nezihe Bozoğlan, "Ablam 
depreme Sümerler Mahallesi’nde 
yakalandı ve vefat etti. Her yıl ve her 
bayramda kısmet olursa geliyoruz. 
Bu yıl hüzünlü bir bayram oldu. 
Ablamın adı Sevim Açıkgöz, çok iyi 
biriydi. Depremden önce kardeşim-
le çok güzel ve mutluyduk. Deprem 
ablamızı aldı. Benim ailemde 4 kişi 
öldü" dedi.

İstanbul’da vatandaşlar Eyüpsultan Camii’ne akın etti
İstanbul’da Ramazan Bayramı’nın 

1’inci gününde bayram namazı saat 
07.39’da kılındı. Vatandaşlar yağışlı 
havaya rağmen bayram namazı için 
Eyüpsultan Camii’ne akın etti. Namaz 
öncesi cemaat, caminin dışına taştı. 
Namaz sonrası vatandaşlar birbirleriyle 
bayramlaşırken bazı vatandaşlar ise 
lokum dağıttı. Bayram namazına gelen 
Onur Aktaş, "Daha önce de gelmiş-
tik. Burasının huzuru, vermiş olduğu 
maneviyat çok yüksek. Eyüpsultan’a 
geldik. Zeytinburnu’ndan geldim. 
Bütün ailemin, sevdiklerimin ve tüm 

Müslüman aleminin bayramını kut-
luyorum" dedi.Bayram namazı son-
rası lokum dağıtan Erkan Batış, "Ben 
Küçükçekmece’den geliyorum. Bugün 
Eyüpsultan’a geldik. Genellikle gelmeye 
çalışıyorum. Lokum dağıtıyorum. Her-
kese hayırlı bayramlar" diye konuştu.
Bayram namazına oğlu ile birlikte gelen 
Recep Çelik, "Cümleten hayırlı bay-
ramlar. Bayram namazı için buraya ilk 
defa geldik. Biraz yağmura yakalandık. 
Çok güzeldi. O maneviyatı yaşadık. 
Ağabeyimle, kardeşlerimle, çocuğumla 
beraber geldim. O ilk defa geliyor" dedi.

İstanbul’da 
Ramazan 

Bayramı’nın 
1’inci 

gününde 
vatandaşlar 

bayram 
namazı için 
Eyüpsultan 

Camii’ne akın 
etti.

Depremzede çiftin 
yeni evlerinde ilk 
bayram heyecanı

Deprem 
şehitliğinde 

hüzünlü bayram

Konya’nın Toros Dağları 
eteklerinde yer alan Hadim ilçe-
sinde, Mart ayında etkisini gös-
teren kar yağışı doğayı yeniden 
beyaza bürüdü. Kış mevsiminin 
sert geçtiği bölgeler arasında yer 
alan ilçede, bahar havasıyla bir-
likte açan kardelenler, ani bas-
tıran kar yağışıyla bir kez daha 
karla kaplandı.Baharın müj-
decisi olarak bilinen kardelen 
çiçekleri, kar örtüsüyle birlikte 
adeta görsel bir şölen sundu. 
Beyaz örtünün altından zarifçe 
yükselen çiçekler, mevsimlerin 
geçişini gözler önüne seren 
etkileyici manzaralar oluşturdu. 
Mart ayında yaşanan sürpriz kar 
yağışı, doğaseverlerin ilgisini 
çekerken, ortaya çıkan görüntü-
ler Hadim’in doğal güzelliğini 
bir kez daha gözler önüne serdi.

Mart karı 
kardelenleri 

beyaza bürüdü

Kahramanmaraş’ta 
meydana gelen depremlerin 
ardından evlerini kaybeden 
depremzede çift, Baykar 
tarafından yaptırılan deprem 
konutlarında bayrama girdi.

Kahramanmaraş’ta 6 Şubat 
depremlerinde 3 katlı evleri yıkılan 
ve aradan geçen 3 yılın sonunda yeni 
konutuna yerleşen Remzi ve Hüsne 
Kaplan çifti, Ramazan Bayramı’na 
yeni konutlarında girdi. Depremin 
ardından zorlu şartlarda yaşam 
mücadelesi veren karı koca çift, 
kendilerine teslim edilen konutla 
birlikte yeniden hayata tutundu. 
Eski evlerinin yıkılmasıyla büyük bir 
kayıp yaşadıklarını belirten çift, yeni 
yuvalarının kendileri için adeta bir 
umut kapısı olduğunu ifade etti.

Eşiyle Baykar konutlarında 
yaşayan 65 yaşındaki Remzi Kap-
lan, "Evim orta hasarlıydı. 2025’in 
11. ayın 24’üne burası çıktı. Evle-
rimizden çok memnunum. Selçuk 
Bayraktar’a çok teşekkür ederiz. 
Allah razı olsun. Yalnız ondan bir 
talebimiz var inşallah. Bir cami ih-
tiyacımız var buraya. Çünkü burada 
yaklaşık bin kadar nüfus var. Buraya 
acilen bir camiye ihtiyacımız var. 

Bir de market ihtiyacımız var. Eğer 
bir zengin alana camiyi yaptırır da 
altına market açarsa, biz de böyle bir 
talepte bulunmak istiyoruz. Ödeme 
şartları 485 bin lira açıklanmıştı 
ve çok memnunum bu konuda. Bir 
proje yaptırayım desen bu paraya 
proje yapmazlar. Onun için Allah razı 
olsun devletimizden, Cumhurbaş-
kanımızdan, Selçuk Bayraktar’dan. 
Buraya yaptığı için çok çok teşekkür 
ederim" dedi.

60 yaşındaki eşi Hüsne Kaplan 
ise, "Biz yeni geldik evimize. 3 ay 
oldu. 3 katlı evimiz vardı. Yıkıldı 

buraya geldik. Allah razı olsun ya-
panlardan, yardımcı olanlardan. Çok 
memnunum çok güzel. Bayramda 
burada geçireceğiz. Biz çok memnu-
nuz yani devletimizden. Allah’ım 
yokluğunu vermesin" diye konuştu.

Baykar konutlarında yaşayan 
Muzaffer Kara ise, "Allah razı olsun 
Selçuk Bayraktar’dan birinci sınıf 
malzeme ve işçilik villa gibi bir yer 
yaptırmış. Çok çok teşekkür ederiz. 
Rahat ediyoruz evlerimizde bay-
ramda inşallah evimizde kendisine 
dua ede ede geçiriyoruz" ifadelerini 
kullandı.

Kahramanmaraş’ta 6 Şubat depremlerinin ardın-
dan hasar gören ve restore edilerek yeniden açılan Ulu 
Cami’de bayram namazı kılındı.Kahramanmaraş’ta Bay-
ram namazı için vatandaşlar camilere akın etti. Sabahın 
ilk ışıklarıyla beraber kentteki camilere gelen vatandaşlar 
bayram namazı kıldı. 6 Şubat depremlerinin ardından 
hasar gören ve restore edilen Ulu Cami’de de ilk bayram 
namazı kılındı. Namaz sonrası vatandaşlar birbirleriyle 
bayramlaşırken çorba ikramında da bulunuldu. Namazın 
ardından açıklama yapana Kahramanmaraş Büyükşehir 
Belediye Başkanı Fırat Görgel, "Vatandaşlarımızla birlikte 
Ramazan ayını tamamladık. Zor günler geçiren milleti-
mizle her anı paylaşmaya gayret ettik. İnşallah bugün de 
ailelerimizle, sevdiklerimizle birlikte huzur ve mutluluk 
içinde güzel bir bayram geçiririz" dedi.

Tarihi Ulu Cami’de deprem 
sonrası ilk bayram namazı 


